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I.ÖFIZETÉSI FELTÉTELEK:

gy évre — — 50 K. - f
at hóra — — 25 K. - f.
■írom hóra — 13 K. — f.
Egyes számok ára 1 korona
.jyarországra 63 K. — f.
■yébb külföldre 75 K. - f.
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HIRDETÉSEK' 
C centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők*  és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesölnek.
KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁ.R8ADALMI HETILAP.

A kéziratok a azarkaaztlikghaz kuldendfik. 
Kéziratok viSHaa nem adatnak.

Alapította : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős : A LAP KIADÓJA.

▲ hirdetésieket, előflzeténeket « a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utawltani.

A lap kiadója: NYITRAI ás TÁRSA

Jegyzetek a hétről.
Az elmúlt héten irta ki a város 

pályázatot a lévai városi vigadó 
bérletére, ehez lenne most egypár 
megjegyzésünk. Nevezetesen a régi 
pályázat alapján kötött szerződés 
rtelmében a városi vigadó bérlője 

a színháztermet évente hat héten 
keresztül teljesen díjtalanul köteles 
átengedni a magyar színészet ré­
szére. Léva városának a háború 
előtti teltogása szerint ezzel a ren­
delkezésével támogatta a magyar 
színészetet. Az államíordulat után a 
város képviselőtestületének gyűlésén 
szlovák részről jövő kívánságra a 
hat hetet megosztották a szlovák 
színházzal (vagy más szlovák ren­
dezéssel) oly módon, hogy ezentúl 
négy hét jutott a magyaroknak, 
kettő pedig a szlovákoknak. A gya­
korlat azt mutatta, hogy a magyar 
színészet rendelkezésére bocsátott 
eredeti hat hét ilyetén megcsonkí­
tása érzékeny vesztesége a magyar 
színészetnek, azért felállítjuk Léva 
magyar közönségének azt a kíván­
ságát, hogy az uj szerződésben most 
a város ismét a régen megállapított 
hat hetős magyar sziniidényt álla­
pítsa meg, vagyis a vigadó bérlője 
a jövőben a magyar színészet ré­
szére hat héten keresztül kötelez- 
tessék a színház termének díjmentes 
átengedésére. A mindenkori szlo­
venszkói magyar színészet, amely 
amúgy is sokat küzd a súlyos és 
válságos viszonyokkal, ezt a kis tá­
mogatást megérdemli Léva városá­
tól. A képviselőtestület magyar tag­
jai ezt a felfogást bizonyára teljes 
Lejükkel megfogják védeni. Azon­
ban nem ártana ezenfelül még egy- 
pár estére is a vigadó bérlőjétől 
tüggetleniteni a színháztermet, hogy 
bizonyos alkalmakkor, a vigadó 
terheit viselő lévai közönség rendel­
kezésére álljon szintén díjtalanul, 
olyan jótékony vagy kulturcélu ren­
dezésekre, amelyekre a város veze­
tősége jónak látja majd azt szabad 
rendelkezésre bocsátani. A gyakor­
lat megmutatta, hogy erre is szük­
ség volna!

♦

A járási képviselőtestület gyű­
lésén szóbakerült a községi ková­
csok kötelezettsége s ennek kapcsán 
az úrbéri vagyon kérdése. Mivel ez 
a téma nem volt napirendre tűzve, 
természetesen nem is volt tárgyalás 
alá vehető, azonban dr. Kmoskó Béla 
a plénum előtt megjegyezte, hogy 
ez a nagyjelentőségű kérdés úgy 

lenne közmegelégedésre megold­
ható, hogyha az úrbéri vagyont el­
különítenék a községi vagyontól. 
Ez a felvetett uj gondolat a közsé­
gek úrbéres lakossága szempontjá­
ból óriási jelentőségű akció kezde­
ményezési magjának tekinthető, 
amelynek végre is olyan terebélyes 
szálakat kell hajtania, hogy azokkal 
képes legyen felkuszni egészen a 
kormánykörökig, amelyek azután 
belátva azt, hogy az 1848-as job­
bágyfelszabadítás idején alkotott tör­
vény óta olyan óriási eltolódások 
történtek a gyakorlati életben, me­
lyek az úrbéri vagyonok ma elő­
térbe toluló problémájának gyöke­
res rendezését teszik szükségessé, a 
jogfejlődés szempontjából is. A nagy 
horderejű kérdésre egyébként még 
vissza térünk, mert valóban még a 
közbéke megóvása szempontjából is 
szükséges egy olyan törvényes ren­
deletnek a kibocsátása, amely ebben 
a káoszban határozott rendet teremt.

A FALU GAZDASÁGI VÁLSÁGA.
Dr. Agyagási Sándor garamvezekényi ref. 
lelkész a Beregszászon megjelenő Baráti 
Szóban irt érdekes cikkét a következők­
ben reprodukáljuk, mert hiszen ez a kép 
elsősorban is a mi vidékünket tükrözted.

— Ma általában sokat hallunk beszélni 
a gazdasági válságról. Ebben nyög az ipar, a 
kereskedelem s ez bénitja meg a mezőgazda­
ság zavartalan menetét. A maga nyomasztó 
súlyával rányomakodik minden termelési ágra 
s veszélyezteti az egész gazdasági életet. A 
betegség nagyságát bizonyítja, hogy a külön­
böző gazdasági érdekkörök összejövetelei 
mind hangosabb és hangosabb feljajdulással 
fordulnak az államhoz, hogy a maga segítő 
kezével és szervezett hatalmával a válság 
szanálására hatékonyan működjön közre. Az 
állam is tehetetlenül áll a bajok özöne között 
s injekciószerü, sokszor politikai izü intézke­
dései, melyektől egyik-másik gazdálkodási ág 
betegségének orvoslását várja, egy másik ter­
melési ágban még jobban kiszélesíti a válsá­
got, aminek káros hatása az egész gazdasági 
élet menetére el nem maradhat. Az állam 
kénytelen belátni, hogy gazdasági élete nem 
izolálható a másik állam gazdasági életetői, 
hogy gazdálkodási tevékenységénél figyelembe 
kell venni bizonyos adottságokat, bizonyos 
kényszerítő körülményeket; igy be kell látnia 
azt is, hogy mint az egyén gazdasági helyzete 
sohasem lehet teljesen függetlenül a másik 
egyén gazdasági helyzetétől, mert a gazdasági 
élet organizmus, aminek az egyén gazdasága 
csak egy része, úgy az államilag szervezett 
társadalom gazdálkodása is a világgazdaság 
organizmusának csak egy része, amely céljá­
nak csak akkor fog tökéletesen megfelelni, 
ha az általános gazdasági elveket s a termé­
szeti adottságokat figyelmen kívül nem hagyja. 
Ezt az igazságot mi sem bizonyltja jobban, 
mint azok a nemzetközi konferenciák, melyek 
ma mind sűrűbben és sűrűbben tartatnak ép­
pen abból a célból, hogy a ma legsúlyosabb 
problémáját, a gazdasági válságot enyhítsek.

A falu gazdasági válsága már régi keletű 
s annak leginkább politikai okai vannak. El­
viselhetetlen mértékben jelentkezik a válság 
az 1928-as években, amikor a falu, a mező­
gazdaság produktumai értékük egyharmadára 
szállanáit alá. Nem kellett jóstehetség annak 
megállapításához, hogy ez az egész gazdasági 
életet megfogja bénítani. A falu az iparcikkek 
igazi tömegfogyasztója s ha a falu vásárló­
képessége megcsökken, ha a falu elszegénye­
dik s életszínvonalában egyre sülyed, úgy en­
nek hatásai kiszámíthatatlanok. Az ipar, a 
kereskedelem, egyszóval a város a faluval 
nem tudott érdekközösséget vállalni akkor, 
amikor a falu által piacra vetett nyers termé­
kek, a búza és más mezei termények ára 
200—240 koronáról lezuhant 150—160 koro­
nára s legfeljebb az volt hozzá a megjegy­
zése, hogy elvégre az olcsóbbodásnak valahol 
el kell kezdődni s az nem kezdődhet máshol, 
mint a kenyérnél, ami minden embernek első­
rendű szükséglete. Ez az árzuhanás nem 
állott meg a 150 koronánál, de 1930. őszén 
108^110 koronára esett le, ami végeredmé­
nyében azt jelentette, hogy a falu két év alatt 
jövedelme 50 százalékát veszetette el. Ezen a 
szerencsétlen helyzeten a vámpolitika egy haj­
szálnyit sem segített a falun, mert mire annak 
hatásai érezhetők lettek, a falunak már nem 
volt eladó gabonája, az teljesen a nagykeres­
kedelem kezébe került. Nem segített a falun, 
de válságos helyzetbe sodorta az ipart, amely 
most már nemcsak a falut vesztette el, de 
elvesztette külföldi piacát is, amiről a nagyon 
redukált, vagy teljesen beszüntetett ipari üze­
mek fájdalmas bizonyságot tehetnek.

Képzelje el magának mindenki, mit jelen­
tene jövedelme 50 százalékának elvesztése. 
Mit tenne az iparos, ha az egyik fizetési na­
pon csak fele munkabérét kapná kézhez, mit 
tenne a hivatalnok, ha a posta elsején csak 
fele fizetését kézbesítené ? Ugyebár ez kriti­
kus helyzetbe sodorná az illetőket. Ezt a kri­
tikus helyzetet viseli ma a falu. Az olcsób­
bodás bekövetkezett, de csak az agrártermé­
keknél. Ez azt jelenti a gazdasági életben, 
hogy a falu mint az ipari piac vevője elma­
radt a vásárról. Sopánkodik az iparos, hogy 
tönkretette a gyár, pedig nem a gyár tette 
tönkre, hanem az ö természetes vevője, a 
falu maradt el, mert már nincs min venni. A 
kereskedők alkalmazottjaikkal együtt a pultot 
támogatják, mert nem jönnek a vevők, mert 
elszegényedett a falu. Azóta lett az iparosnak 
és kereskedőnek mindennapi vendége a vég­
rehajtó, mióta a falu elvesztette vásárlóerejét. 
A gazdasági életben nincs függetlenség, hanem 
csak természetes egymásrautaltság. Ha egy 
szervezet valamelyik tagja megbénul ez az 
egész organizmus megbetegedését vonja maga 
után. így lett a falu válságából, az agrárvál­
ságból egész gazdasági életünk lázas beteg­
sége.

Hogy a falu gazdasági válsága nem all 
az érdeklődés homlokterében s hogy lesújtóan 
nagy mérete és kétségbeejtöen tragikus volta 
mellett is aránylag kevés szó esik, róla, én azt 
a falu népének nyugodtabb temperamentu­
mának és egészségesebb lelki struktúrájának 
tudom be. A falu népe türelmes, sorsát meg­
adással viseli. Elégnek tartja, ha egy adótár­
gyaláson kibeszéli magát s azután húzza 
tovább az élet igáját. Vallásossága fegyel­
mezettebbé teszi; a társadalmi és közrendnek 
nagyobb tisztelőjévé. Igényeit jobban össze 
tudja vonni, hihetetlenül kevéssel meg tud 
elégedni. A falu szervezetien volta hozza ma­
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gával, hogy gazdasági sérelmeit nem képes 
politikai téren kihasználni. Konzervativizmusa 
megóvja a veszélyes szélsőségektől. A fele­
lőtlen demagógiának közötte sokkal kevesebb 
tere van. Sokan ezt öntudatlanságnak tartják. 
Én a falut elég jól ismerem, de ezt az öntu­
datlanságot nem irom alá. Meggondolt, javai, 
még koldusrongyai fölött is őrködik s koc­
kázatos vállalkozásokra nem hajlandó. Amit 
apjától örökölt, vagy megszerzett, még ha 
csak egy fél ház is az, a világ minden kin­
cséért kockára nem tenné.

Pedig helyzete lesújtóan rossz, arról bi­
zonyságot tehetünk mi, akik közötte élünk, 
akik minden ügyét, baját ismerjük.

Mikor a gabona ára leesett, összevonta 
igényeit s nem vásárolt. Járt kopottan; ron­
gyosan. Nagyon soktól hallhattuk mi papok, 
hogy szégyenlek még a templomba is menni, 
mert nincs megfelelő ruhám, csizmám. Hagyta 
szaporodni az adóhátrálékot, gondolva, hogy 
majd a következő év kedvezőbb lesz s akkor 
könnyebben fizethet. Azonban az, még nehe­
zebb lett. Ha volt néhol készlet, némi megta­
karított összegecske, úgy ebből nyert az 
rendezést. Ha nem volt, úgy kénytelen volt 
hitelhez nyúlni abban a jóreménységben, hogy 
a holnap, a jövő év majd enyhületet hoz. De 
bizony az nem hozta azt meg. A nagy köz­
terhek, a magas kamat csak úgy volt kifi­
zethető, ha újabb kölcsönhöz fordul. így ment 
ez évröl-évre, igy szegényedett a gazda nap- 
ról-napra s igy adósodott el a magyar gazda, 
a földbirtok oly mértékben, hogy ma az 
összeroppanás előtt áll. Ma már nem beszél­
hetünk arról, hogy a mezőgazdaság nem ren­
tábilis, ez ma túlhaladott álláspont. Ma ugy- 
látjuk, hogy a földmives existenciája forog 
kockán. Ha még a nehéz gazdasági helyzet­
hez hozzájárul egy rossz esztendő, amire a 
kilátás most nagy, úgy az orvos — ha egy­
általán jön — a beteghez későn fog érkezni, 
az elvérzik. Vájjon mi lesz akkor az iparos­
sal, a kereskedővel, mi lesz a várossal, ha a 
helyzet még mindig rosszabbodik ?

A falu gazdasági válsága ne higyjük, 
hogy csak a föld tulajdonosát, a gazdát 
sújtja, minősítetten viseli ennek minden követ­
kezményét a falunak egy másik osztálya, a 
mezőgazdasági munkás is.

Ez akkor sodródik bele a válságos hely­
zetbe, mikor a földbirtokreform gyakorlati 
keresztülvitele megkezdődik. Ennek végrehaj­
tásában több volt a politikai, mint a gazda­

sági momentum s természetes, hogy gazda­
ságilag kedvezőtlen hatása el nem maradhatott. 
Hol nyert a mezőgazdasági munkás alkalma­
zást a mezőgazdaságban ? A közép és nagy­
birtoknál. Ma a nagybirtok felapróztatott, 
helyét kisebb gazdaságok foglalták el, melyek 
nem képesek munkaalkalmat biztosítani a 
munkásnak s igy egy olyan nagy munkaerő­
felesleg állott elő a mezőgazdaságnál, mely 
csakhogy némi keresethez jusson a legalacso­
nyabb áron vállalta a munkát. Ez az alacsony 
munkabér az agrárválság következtében állan­
dósul s a mezőgazdasági munkást a legna­
gyobb nyomorba juttatja. Ma a mezőgazdasági 
munkás átlagos munkabére a munkaszezonban
8—10—12 korona között van. Ilyen napi ke­
reset mellett pedig családot fentartani lehe­
tetlen. Téli hónapokban szívesen vállalnak 
napi 6 koronáért is munkát, de nincs még 
erre sem lehetőség. Ma a mezőgazdasági 
üzem még ezt a szégyenletesen alacsony mun­
kabért is alig bírja meg. A kisgazda egyálta­
lán nem tud munkást alkalmazni s ha szük­
sége van idegen munkaerőre, úgy segít magán, 
hogy összeáll rokonaival, szomszédaival s 
egymásnak kölcsönösen segítve végzik el a 
munkát. Szóval a gazda is napszámossá lesz, 
csak napszámját nem pénzben fizetteti ki, 
hanem munkában, tehát csereüzletet köt. Ez 
a módszer minél szélesebb körben vesz elter­
jedést, annál jobban kiszorítja a kereseti le­
hetőségből, alkalomból a mezőgazdasági mun­
kást, akinek pedig két keze munkája a min­
dennapi kenyere. Ha nem dolgozhat, ha nincs 
kereset, ha hiányzik a megfelelő munkaalka­
lom, nem képes biztosítani családjának a min­
dennapi kenyeret. Ennek nyomában jelentke­
zik az Ínség, a nyomor, ami melegágya a 
betegségnek, a testi elsatnyulásnak, az erkölcsi 
megtévelyedésnek, a bűnnek. Hatalmas alka­
lom a mai társadalmi rend felforgatására 
törő felelőtlen demagógiának.

Az ilyen, a mezőgazdaságnál elhelyezést 
nem találó munkás a város felé veti szemét, 
gondolva, hogy ott megfelelő elhelyezkedést 
találhat s nem tudva, hogy ma ott is meg­
apadt a munkaalkalom s az általános gazda­
sági válság betömte azon felszivócsatornákat, 
melyek egészséges fejlődési viszonyok között 
vezették a város felé a falu munkaeröfölös- 
legét. Keserűen kell tapasztalnia az ilyennek, 
hogy ma a város sem tudja megteremteni 
azokat a munkaalkalmakat, melyek az ö exis- 
tenciáját is biztosíthatják. Az ilyen szeren­

csétlenek sorsáról a rendőrségi tudósításokból 
sok szomorú dolgot tudhatunk meg.

Akadhatnak olyanok, akik azt mondják, 
hogy én pesszimisztikusan Ítélem meg a hely­
zetet. Én azonban tudom, hogy e pár vonás­
ban minden irányban elfogulatlanul tártam 
fel a falu nyomorát. Aki a nép között él, az 
látja ezt. Bizonyságot tesznek erről azok a 
helyzetképek, miket a magyar diákság tárt 
elénk a múlt nyári vándorlásainak tapasztala­
tairól. Nagy szegénység van ott, hol nem 
telik kenyérre, orvosra, nem telik egy kopor­
sóra. Tudok esetet, hogy egyik szegény­
munkásnak a városban akadván dolga, nem 
tellett útiköltségre s a 28 km. utat gyalog 
volt kénytelen megtenni, pedig a vonatköltség 
abszolút számban nem sok, 8 korona. Még 
ennyire sem tellett. Tudok esetet, hogy egy 
háromgyermekes családapa január hónapban 
arról panaszkodott, hogy van még egy mázsa 
búzája, ami 5 hétig szűkösen elegendő, de 
hogy azután mivel húzza ki aratásig — fo­
galma nincs róla. Kellene ruha, nincs pénz; 
kellene fa, nincs arra se pénz. Hány munkás 
van, aki egész télen egy fillér keresethez 
sem jut. Hogy az ilyenek miből és hogy 
élnek, annak csak a jó Isten a megmondha­
tója. Persze az ilyent ritkán látják meg az 
íróasztal mellett, vagy a kávéház üvegtábláin 
keresztül, de ha bejárjuk a falu szegényeinek 
hajlékait, ha a beesett arcú munkással test­
véri veleérzéssel szóba tudunk állani, azonnal 
felnyílik a szemünk s látni fogjuk, hogy ez 
már nem is válság, ez krízis, a legnagyobb 
nyomor, amit csak a falu nagy nagy türelme 
tud elviselni.

Több figyelmet, nagyobb gondot a fa­
lura, merf az a gazdasági élet gyökere s ha 
a gyökér életét a nyomor férge pusztítja, 
elpusztul a gazdasági élet fája.

Ha az orvoslás soká várat magára, 
késön jön. Ha nem megfelelő orvosságot hoz, 
eltéveszti célját. A nyomor nő, az óramutató 
halad, tehát: Videant consules . . .

TAGI A ÖN MAR A SZLOVENSZKÓI 

MAGYAR KULTUR EGYLETNEK? Tag- 
dij: rendes tagnak évi J2, p írtől ónak 3 

korona. Rendes tagok tagilletménye a Magyar 

Vasárnap. Ha szivén viseli magyar kultúránk 

ügyét Szlovensekón, beáll tagjaink közé!

TAVASZI DAL.
Szeretettel — E ... . küldöm.

Szeretnék nálad lenni, ha jön az este.
Orgona nyíláskor: bús álomlegény . . . 
Szobádba lépnék halkan, mint az álom: 
Hajadat orgona szirmokkal hinteném!

Szeretném meg vallani, hogy szeretlek. 
Mikor a virág bűvös illatot lehel;
Az orgonaillat bűvös mámorában
A váltadra borulni, halkan csendesen!

De hasztalan hintem az dlomvirdgot, 
El nem űzhetem a bánat felleget . . .
Az orgonák bánatlobogók az éjben: 
Titkon hullatom rájuk könnyemet.

SASS /ÁROS.

HEGYEK KÖZT.

Völgyben kanyergott az országút. Gon­
dozott, jó, olyan, mint amilyennek a hegyek 
közt illő, hogy legyen. — Délre Berencs, 
ászakra Selmec volt. Két oldalt hegyek. A 
völgyben még egy kis patak is csörgedezett. 
Versengett az országútta'.

Tavasz volt. A rügyek ébredeztek az 
első meleg napsugárra. A hóvirág már kinyilt.

Egy diák kezébe szedte, úgy hozta a 
Szitnyáról. A szeme még mámorban csillo­
gott a természet gyönyörétől. Még szivta mohó 
vággyal az üde léget.

A fehér hóvirágok szeliden ültek ifjú 
kezén.

Az országúton megállt. Átnézett Matko- 
vicsék házalójára. A nap odamosolygott 
éppen. Mint egy király, úgy bukott hódolat­

képen a leány lábaihoz. Az ajtó nyitva volt. 
Gondolt egyet a fiú s odament.

Az ajtóban valamit varrt a lány. Ügyes 
kezek hímzést játszottak a fehér batiszton.

A falu messze volt. Távolról a patak 
vízesése zúgott. A völgyben nem mozdult a 
levegő. Csend volt. Nagy nyomasztó. Az 
ember kezén kidagadtak az erek. A szív 
nagyobbat vert. A hegyek között, a völgy­
ben oly meleg a tavasz I

Gyula lépését elnyelte a mohos pázsit. 
A lány csak akkor rezzent meg, mikor árnyék 
vetődött a falra. A fiú köszönt.

A lány kedves mosollyal fogadta. Fakadó 
rózsa volt. Itt termett az erdők közt. Senki 
se tudott róla. Csak néhány vándor gyönyör­
ködött benne, ki véletlenül arra járt. Pedig 
úgy nőtt, mint a bércen a fenyő, lába, bokája 
mint az őzé. Nyaka puha bársony. Arca: 
Madonna-kép. Tizennyolcéves volt. Gyula 
tizenhat. Nyugtalan, kóbor, álmodó kamasz.

— Hoztam . . . Oy szép ... Itt ha­
gyom felét.

A lány székkel kínálta. Nem hozta, ott 
volt üresen, csak éppen rá kellett ülni. Mintha 
tán Gyulát várta volna.

A lány kézimunkázott tovább. A fiú meg 
-. nézte.

II.
Éppen szánkázni indultak, mikor vig 

társaság érkezett Matkovicsékhoz. Lenke 
i kicsit elfogódottan fogadta hangos barátnőit. 

De aztán, hogy jó hangulatot hoztak, kaca­
gott Ő is.

A kis erdészlakban sokan voltak. Árvái- 
lányok hárman. Matkovics Jenő, Lenke. Egy 
Kováts-lány és Gyula.

— Játsszunk I — indítványozta valaki.
— De mit?

— H aragszomrádot.
Lenke tiltakozott. Ő azt nem játszik. 

(Ott könnyen lehet a csókhoz jutni 1)
— Játsszunk mást.
Végre megegyeztek, hogy játsszák azt 

.hogy hároméves a borjú s akkor kiházasitják *
Gyula nem tudta ezt, hiszen alig pely­

hedzett az álla 1
Megmagyarázták neki: Valaki kimegy a 

szobából, aztán bejön. Addig a többiek egy­
másközt megbeszélik egy használati tárgynak 
a nevét Ezt ki kell találni. Három kérdést 
szabad mindenkitől kérdezni: Milyen ? Mire 
használják ? Hol van ? — Aki nem találja ki 
a harmadik rejtett szót sem, az hároméves 
borjú lesz s azt kiházasitják. Punktum. 
Akinél meg kitalálják, az megy ki helyette 
„hunyni.*

A lányok szemei huncutul összevillan­
tak. Kezdődött a játék.

Először Jenő volt a .hunyó." Aztán az 
egyik lány. Később Lenke. Gyu'a is volt 
Kezdett ellanyhulni a játék. Senki sem érte 
el a három évet. Mig végre újra Gyula lett.

A lányok összesúgtak. Kacagtak. Fur­
fangos do'got találhattak, amit Gyu'a nem 
talált ki. Három éves lett. Megérett a kihá- 
zasitásra.

Kihallatszott a kedv a havas útra 
Csiklandós lánykérdés volt, hogy ki lesz a 
Gyula párja? (Arvai-lányok közt 14 éve 
is volt!)

A hegyek között korán érik a lány. S 
a tizenhatéves fiú már félig-meddig férfi 
számba megy. Különösen aki a hegyet mássz • 
s az erdőt bújja I A levegő megnöveszt- 
megizmositja. A nőt s férfit magánybar 
komollyá, társaságban szokatlan viggá teszi.
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Az ut: a munka.
ii.

Ebbe a fejezetbe tartozna az uj piacok 
f-mutatás*,  az új gazdasági blokkok tömft- 
itése is. De főként, hogy azt a vagyont es 

azt a pénzfölösleget, ami szerte a világon ma 
s megvan, csak terméketlenül hever, meg- 
.ozgassák. Mert: nincs pénz — ez egy 

olyan dolog, ami nem igaz. A világ ma ép 
.lyan gazdag mint volt, ami pedig a pénz- 
Vösleget illeti, az tulajdonképpen nagyobb, 

mint bármikor volt, hiszen államok, bankok, 
artelek esztendők óta egyebet sem tesznek’ 

_sak tezaurálnak. És nem paradoxon, de 
ppen legridegebb gazdasági es matematikai 
hlóság, hogy a pénzszűke tulajdonképen 
énzfölösleg és azért van olyan nagy pénz- 
zűke, mert olyan nagy pénzfölösleg van. Ezt 

a pénzt megmozgatni, újra termővé tenni a 
zzaurált tőkéket visszaadni eredeti rendel- 
etésüknek, a termelésnek, ez a legközelebbi 

feladat Az államoknak saját maguknak kell 
•negmenteniök a magángazdaságokat. Ma a 
zgnagyobb államrezon lenne leépíteni a 
zegénységet és a szegényedést, ami éppen 

olyan igazságtalan, mint volt annakidején a 
konjukturális gazdagság és gazdagodás. Ma­
gát menti meg az az állam, amely polgárait, 
“tldzséjét, adófizetőit menti. Mert lehet egyes 
költségvetéseket túldimenzionálni, lehet a leg­
minimálisabbra redukálni, egyformán illuzóris 
marad, ha a kivetett adókat nem lehet be­
hajtani, ha — hogy egész parlagian fejezzük 
ki magunkat — az állam elveszti kuncsaftjai', 
az adófizetőket, mert az adófizetői képtele­
nek kötelességeiknek eleget tenni a rossz 
gazdasági viszonyok miatt. Megszervezni a 
támadást, irányítani a forgalmat és főként le­
bontani a hitelválságot, ezek a módjai a 
magángazdaság megmentésének. Ehhez azon­
ban lendület kel1, elhatározás és cselekvési 
képesség, egy olvan large történelmi gesztus. 
Alkotni, építeni, kezdeményezni, ösztönözni a 
szakemberek dolga Azoké, akik nem zöld 
asztal mellett nőttek fel, hanem elfogultság 
nélkül az életben, amelynek ők az igazi gyer­
mekei és nem a bürokrácia, mely talán arra 
jó lehet, hogy rendeletekkel megfojtson egy 
igazságtalan és veszedelmesen tú'tengő kon- 
jukturát, letörjön esetleg egy tőzsdei kam­
pányt. Segíteni, amikor a gazdasági bajok 
óriási mértékben, rohamosan megnöveked­
nek, csak a tudás és a tapasztalat tud, az 
etetnek és a dolgoknak szabadabb szemlélete.

A nagv világielenségeken túl vannak 
speciális okok is Olyan okok, amelyeket le 
lehetne mérsékelni anélkül, hogy az ember 
mindjárt a föld tengelyét akarná elgörbíteni. 
Amit mondani akarunk: ezt a mai rossz 
gazdasági és megélhetési helyzetet igenis 
lehetne leenyhileni lehetne megélés és meg­
élhetés szempontjából is emberségesebbé és 
könnyebbé tenni, csak meg kell találni, fel 
kell kutatni a segítő eszközöket, csak ma­
guknak az államhatalmaknak kell az állam­
polgáraik segítségére sietni különféle közter­
hek, behajtási módok könnyítésével, segélyek, 
támogatások nyújtásával. Bajok vannak. 
Igazságtalan szegénység és igazságtalan 
szegényedés. Igazságtalan, mert akit é-, nem 
tehet róla. Vagy . . az a kereskedő tehet 
róla, hogy reggeltöt-eslig tartó munkája köz­
ben tönkre megy ? Az a gazda, hogv igények 
és minden fölösleges személyi kiadás nélkül 
mégis eladósodik ? Vagy az a gyár, az a 
vállalat tehet róla, ha bajok vannak. Igazság­
talan szegénység, érdemtelen szegényedés 
De ebből csak egy kivezető út van : a munka.

Különfélék.
— A lévai daloaversenyek ©lőtt 

szerenád lesz Léva közönségének tisz­
teletére. A Csehszlovákiai Magyar Dalos­
szövetség nyugati kerületének junius hó 
28 iki lévai dalosversenyének hire megmoz­
gatta egész Nyugatszlovenszkó magyar tár­
sadalmát. E nagy országrész magyarságának 
szine-java találkozik jövő vasárnap Léva vá­
rosában, amelynek közönsége bizást remél­
jük, magyar testvéri szeretettel s a tradicio­
nális lévai barátsággal fogja fogadni a nagy­
számú vendégsereget. A losonci és duna- 
szerdahelyi dalárdák már 27 én. szombaton 
este érkeznek meg Lávára a félnyolc órai 
vonatta1. A többi dalárdák pedig másnap, 
vasárnap déle őtt 10 óra 22 perckor érkez­
nek. Mindkét alkalommal az érkező vendég­
dalárdákat ünnepélves fogadtatásban része­
sítik. A lévai pályaudvar előtt levő téren 
szemben helyezkedik el a Lévai Dalárda lo­
bogója alatt, vele szemben pedig az ér­
kező dalárdák szintén lobogóik alatt. A Lévai 
Dalárda, mint vendéglátó dalegylet elénekli 
jeligéjét, majd a Magyar Dalosszövetség ki­
küldöttje üdvözli az érkező dalárdákat, azu­
tán megindul a díszes menet a városba, a 

dalosversenyt ünnepélyesen megnyitó dísz­
közgyűlés színhelyére, amely délelőtt 11 óra­
kor lesz a színházteremben. 27-án, szomba­
ton este fél 9 órakor Léva város közönsé­
gének és a város közönségét reprezentáló 
városi elöljáróság tiszteletére a városháza 
előtt a dalárdák szerenádot rendeznek, amit 
az elöljáróság az érkélyen fcgad. A szere­
nádra a dalárdák a Lévai Dalárdának a ke- 
gyesrendiek házában levő helyiségéből indul­
nak ki lampionos menettel. A dalárdák ezzel 
a kedves figyelemmel és őszinte baráti 
szeretetböl fakadó szép és nemes gesztussal 
kívánják üdvözölni azt a várost, amelynek 
kapuján — vagy inkább a szivéü, — beko­
pogtatnak az első szlovenszkói magyar da­
losverseny alkalmából. A várudvaron vasár­
nap este kilenc órai kezdettel lezajló monstre 
hangversenyre tanácsos lesz a belépő legye­
ket előre megszerezni a pénztárak körüli 
tolongás elkerülése végett. A jegyek árai 
20 15 10 és 5 Ke között váltakoznak, 
hogy a társadalom legszélesebb rétegei is 
résztvehessenek ezen a ritka alkalmu nagy 
dalmüvészeti eseményen, melynek eddig még 
nem volt párja Szlovenszkóban. A díszhang­
verseny napján, egész napon keresztül vált­
hatók jegyek a D^nk féle kis étteremben 
levő tájékoztató és verseny irodában. A vár 
udvarán a közönség kényelmére vendéglői és 
cukrászati büffék lesznek felállítva, külön­
böző hüsitőkkei.

— 50 esztendős lelkész! Jubileum. 
Lélekemelő, kedves ünnepélyre készül ma, 
vasárnap délelőtt a felsöszecsei református 
gyülekezet. E napon fogja megünnepelni 
ünnepélyes istentisztelet keretében, lelkipász­
torának : Patay Károly esperes, lelkészi szol­
gálatának 50. és esperesi működésének 25. 
évfordulóját. Az istentisztelet keretében az 
ünnepeltet Balogh Elemér dunamelléki refor­
mátus püspök fogja üdvözölni, tolmácsolva 
a gyülekezet szeretetét, háláját és ragaszko­
dását. Ezenkivnl a gyülekezet elöljárósága és 
az ifjúság is fogja üdvözölni a jubilánst. Az 
ünnepély iránt, tekintve Patay Károly esperes 
közszeretetben álló egyéniségét és széles­
körű tevékenységét, az egész környéken nagy 
az érdeklődés.

— Évzáró ünnepély. A helybeli ref. 
népiskola és ovoda évzáró ünnepélyét f. hó 
21-én d. u. 4 ódakor tartja meg, amelyre a 
szülőket és az iskolabarátokat ezúton hívja 
meg az iskola igazgatósága.

Különös, de szép a hegyilakók lelke, érzései 
gondolatvilága.

Gyu’a szemében méla bánat, egy el nem 
ért világ utáni vágy égett. Életében még csak 
.enke volt a lány, akire nézett, akit szeretett. 

Senki se tudta. Senkinek se mondta. Csak 
a lánv tudta ezt, csak Ö sejtette meg.

És ő is szerette Gyulát.
Aggódva kereste a fiú tekintetét. Egy­

másra néztek. Elpirultak.
Valaki látta ezt.
Gyulát a másik szobába küldték. A 

lányok azon tanácskoztak, hogy ki menjen 
ki hozzá ? Vitatkoztak. Egy sem akart menni, 
’z egyik közbekiáltott:

— Küldjük ki Lenkét I
A parázs vitának hirtelen vége szakadt, 

ánéztek Lenkére. Láttak, hogy annak az 
>rca ég. Közakarattal őt választották.

— Nem! — rázta Lenke a fejét.
— Dél — ellenkezett a tömeg
— Nem ! Ha mondom, nem I — mondta 

atározottan Lenke és dühtől görcsösen vo- 
•glott a szája. Sírni szeretett volna tehe- 
‘tlenségóben

Lenkét még nem csókolta meg férfi, 
’-gy. De ez is megbánt/. Sirt. Megharagudott, 
’ögtön indult haza. Havas erdei utón 18 

<m-t. Még a kocsit se várta meg, úgy küld- 
■ék utána

Ez a Lenke menjen most ki Gyulához ? 
S ha megcsóko'ná is ? Ezek előtt, ezek tud­
óval, nem.

— Hát akkor vége a játéknak — mond­
ok a lányok kedvtelenüi s felugráltak, hogy 
mennek haza.

Lenke kiszólt Gyu'ának, hogy jöjjön be. 
A fiú az ablaknál állt és nem figyelt. Az 

végén a jégvirágokat lehel letéve! olvasztotta.

Lenke közelebb ment hozzá. Vége a 
játéknak, mondotta.

— Tréfál ... — mosolygott Gyula és 
a lány felé fordu't

— Nem tréfálok — nevetett Lenke.
Tetszett neki az a gondolat, hogy most 

Gyula azt hiszi, hogy neki egy csók jár. S 
hirtelen valamit gondolt. Az ajtóra nézett. 
Azon át hangos beszéd zaja hallatszott. 
Valami végtelen vágy lágyította el szivét. 
Mosolygott. Hirtelen odalépett a fiúhoz, meg­
ölelte és megcsókolta annak égő arcát.

A fiú megfogta a kis kezet, mely reme­
gett és forró volt. Megsimogatta és lehajolt 
hozzá, hogy megcsókolja.

A lány elszaladt. Csak az ajtóból szólt 
vissza :

— Jöjjön hát I
Gyula az ablak jegéhez nyomta halánté­

kát. Aztán megfordult és bement a szobába Ő is.
III.

A nőnek egy reális fiozofiája van, a : 
gyermek. Lenke azzal játszott.

Nyár dalolt. A kerti ágyak közt élő re­
mekmű, müvésri szép volt a szoborcsopor- 
tozat, az anya és a gyermek.

És a férfi, aki valamit csinált. Zöld lom­
bok között fejnagvságu rézgömböket rakott 
és mérte az egymástól való távolságot. Nagy 
munkában volt s amit csinált, az figyelmét 
teljesen lekötötte. Aztán odament asszonyá­
hoz és gyengéden elvonta őt az alvó gyer­
mektől.

— Jöjj I Nézd, fiam ! — mondta s szeme 
ragyogott a disdaltó’.

— Ne félj I Ne ijedj meg, ha méteres 
villámok cikáznak át a gömbök közt. Ezek 
csak ártatlan bárányok . . .

— Tesla kísérletei ... — magyarázott.

— Ugye szép ? Az ember csodát művel.
— Nézd Lenke ... ez a dinamó. Ez 

itt induktor. Senki se használt még ilyet. 
Nem érdekes ?

— S nézd a zöld leveleket, hogy re­
megnek !

— A természet csodás I A természet a 
legtökéletesebb I Legigazabb I Élő reakció — 
lelkesedett a férfi.

— Nyúlj hozzá, felel. Üsd meg, megüt. 
Szeresd, szeret. Mégha’, új életet ád. Nem 
bánt, ha nem bántod. Véd. Gyönyörködtet. 
Ugye e, szép ?

— Mondd Lenke, ugye . . . oly közel 
van ehhez a lelkünk.

A nő mosolyog. Odahajlik férje vállára 
és úgy mondja.

— Igen . . . Közel Mindenhez, ami szép. 
Szelíd, jó, mint a természet.

— De néha félelmes isi (dicsekszik a férfi).
— óh nem 1 villan a szeme a nőnek. 

— Nem! Hatalmas is! S hatalmával védi 
azt, akit szeret . . .

(Óh. akik a hegyekben élnek ! Elég nekik 
egy kicsi ház, kert, virág . . . Sövék a világ I)

Elmúltak a villámok. A férfi még mesél. 
Alkotásról A jövőről. A bo'dogságról.

A nő igent nevet. De gyakran visszanéz 
oda, ahol alszika világ legnagyobb bölcsessége, 
tudománya, értéke, a: gyermek.

Te do'gozó férfi I Nem látod ? Beszél­
hetsz annak ! Gondolata a gyermeknél jár. 
Miközben a Te munkádat dicséri.

Hej, nehéz sors az asszony sorsa Kettő­
nek kell igazat adnia. Pedig csak egynek van 
igazsága. A gyermek . . . S a férfi meg­
kívánja, hogy megértse őt is a nő.

Lenke .. és Gyula .. Nektek ez nem nehéz.
Preicz Sándor.
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— Évzáró ünnep a zárdában. Az 
Irgalmas Nővérek polgári iskolája szokásához 
híven, junius 14-án tartotta meg évzáró ün­
nepségét az Intézet tornatermében. Az ÜDnep 
két színdarabja Bella : Szent Jinos éj, 3 és 
Sári néni 1 felvonásos szín- illetve vigjátékai 
a zsúfolásig megtelt nagyterem közönségének 
tetszését a legteljesebb mértékben megnyer­
ték. A kis szereplők mindenikén meglátszott, 
hogy szerető kezek és finom lelkek csiszoló 
munkájából kerültek elő, de a csiszolásnak 
eredménye is volt, a két szindarab közé 
illesztett élőkép még fokozta az ünnep igazi 
ünneppé avatását. Nagyon nagyon kedvesek 
ezek a zárdái vizsgaünnepek s nagyon hálás 
szeretet jár értük a kedves nővéreknek. 
Hiszen az őszülő szülő szemében ott ragyog 
az örömköny, de ott borongott benne az em­
lékezés, amikor, boldogabb időkben, még mi 
állottunk igy a színpadon s nekünk tapsoltak 
és könnyeztek drága Elköltözöttek . . . S a 
szereplők, a kis házi művészek, majd elviszik 
a távoli életbe is ennek és hasonló gyönyörű 
nyári délutánoknak elfelejthetetlen emlékét 
s úgy, mint mi, áldva fogják emlegetni azok 
neveit, akik most beléjük nevelik a szép, a 
kultúra szeretetét . . .

— Gimnázium hangversenye. A 
helybeli állami re', reálgymnázium f. hó 
13-án este nagy sikerrel rendezte meg III. 
diákhangversenyét. A kitűnő műsort melynek 
minden egyes száma valóságos élménye volt 
a szép szambán megjelent közönségnek, 
a gymnázium zenekara nyitotta meg, mely nagy 
hatással Strauss János Denevér című ope­
rettjének nyitányát adta elő. A zenekar pre­
cíz játéka nagy sikert aratott. Utána Bulla 
Patrik és Dolinsky feldolgozásában szlovák 
népdalokat énekelt a vegyeskar, nagy tetszést 
aratva. E dalszámok között G unod A ve 
Mariáját játszotta el hegedűn, nagyon fino­
man és biztos fogásokká*,  a kis Dórt M., 
akit Bázlik A. kisért decenseD, zongorán. 
Szünet után Kriek M. zongorán, nagyon szé­
pen kidolgozva a Carmen Toreádor dalát 
adta elő, a pompás zeneszám méltó inter*  
pretáláshoz jutott az előadóban. A férfikar 
hatalmasan előadott szlovák népdalait a Dort- 
Györgyi pár újabb duettje követte, Pleyel 
Bdur duettjét, melynek előadása fejlett 
tudásra vallott. A műsort a férfikar Diiko*  
azoruja s a zenekar jazz-számai fejeztek be. 
A nagy, nem mindennapi sikerért a közön­
ség lelkes hálával adózott Bölcsek István 
tanárnak, aki igazi szakértelemmel, s az 
ifjúság meg a zene lelkes szeretetével végzett 
munkájával Láva zeneszerető közönségét 
igazán nem mindennapi élvezethez juttatta.

— A Járást képviselőtestület gyű­
lése. A lévai járási képviselőtestület hétfőn 
tartotta gyűlését dr. Zostyák András kerületi 
főnök elnökletével. A kerületi főnök a napi­
rend tárgyalása során rámutatott arra, hogy 
a cseh és morvaországi járások legtöbbnyire 
saját vagyonnal rendelkeznek, miáltal a szlo­
venszkói járásoknál előnyösebb és kedvezőbb 
helyzetben vannak, mert mig a mi járásaink 
terhe mind csak az adóra háru', addig ama­
zok vagyonuk jövedelméből is fordíthatnak a 
járás háztartására. Ezért azt indítványozza, 
hogy igyekezzék a járás erdöbirtokot szerezni 
a maga számara a kellő rentábilitas bizto­
sítása mellett. A javaslat felett hosszú és 
kimerítő megbeszélés folyt le. Brezsky, a lévai 
állami erdőhivatal vezetője információs ada­
tokat terjesztette elő, amelyben azt mutatta 
ki, hogy az erdőgazdálkodás ma nem rentá­
bilis üzem. Tvarozsek Ede azt indítványozza, 
hogy az ügyet előkészítés és megbeszélés 
végett adják át egy szükebbkörü bizottság­
nak. Dr. Kmoskó Béla felszólalásában azt 
hangoztatja, hogy helyesnek látja azt, hogy 
a földhivatalnál az erdőigénylés bejelentessék 
s ez az igénylés fenntartassék, tekintet nél­
kül arra, hogy a járás képviselőtestülete mi« 
ként fog ebben az ügyben később határozni, 
nevezetesen, hogy szabadkézi vásárlás vagy 
pedig a törvény szerinti földreform utján kí­
vánja igényét érvényesíteni. Az ügy további 
előkészítésére a képviselőtestület Brezsky 
erdőtanácsos, Tvarozsek Ede aprárpárti, dr. 
Kmoskó magyar nemzeti párti és Uhnák Pál 
szlovák néppárti tagokból álló bizottságot 
delegálta A referens ezután előterjesztette 
az országos hivatal ama rendeletét, amely­

ben előírja, hogy a járási alapok s pénzösz- 
szegek pupilláris bíztositéku bankokban hr- 
lyezendők el s ezeket a bankokat meg is 
nevezi, mire a képviselőtestület elhatározta, 
hogy a járás, mintegy kétszázezer koronányi 
alapokban fekvő pénzét a Z^mská Bankában 
helyezi el betétül. A referens ezután beszá­
molt a járási hivatal akciójáról a vasúti köz 
lekedés megjavitása érdekében. Eszerint még 
két gyorsvonat járatot kíván mindkét irány­
ban, továbbá az Érsekújvár—Lóvá vasúti 
vonal átépitését elsőosztályuvá, a régi, a mai 
kornak meg nem felelő vasúti szerelvények 
kicserélését kéri, stb. A képviselőtestület ez­
után a lévai pályaudvar mellett az ország­
úton levő vasúti sorompó kérdésével foglal­
kozott. Tudvalévőén ez a sorompó a mai 
primitívségében nem felel meg ezen a nagy- 
forgaimu helyen, ahol már olyan sok sze­
rencsétlenség történt s a tolatás és a vasúti 
kocsik rendezése is itt zajlik I?, ami az or­
szágút forgalmát nagymértékben zavarja és 
akadályozza. A képvise'ötestület elhatározta, 
hogy mind a sorompó megfelelő átépítése, 
mind a tolatásnak más helyre való áttétele 
érdekében az akciót megindítja az illetékes 
helyen.

— Hasas ság. Ing. Jenit eh Imre, a 
lévai kataszteri hivatal tisztviselője, a múlt 
héten esküdött örök hűséget Guba Margitnak, 
Guba János, helyettes városbiró leányának.

— A SzloTenszkól Országos Ma­
gyar Tanítóegyesület Bars-hontl ke­
rülete Láván szerdán tartotta évi rendes 
közgyűlését, nagy számú tanító és tanügy- 
barat jelenletéber. A központ részéről Kovács 
Alajos országos elnök vett részt a gyűlésen. 
Ssarka Zsigmond kerületi elnök megnyitója 
után beszámolt az egyesület múlt évi mű­
ködéséről Farkas Karoly a tanitói helyi ja­
vadalmak újra értékeléséről tartott előadást. 
E őadasa kapcsán rámutatott arra a lehetet­
len állapotra melyben a felekezeti tanítóság 
nagy része van. A tanitói fizetéseket képező 
természetbeni járandóságok (föld, gabona, fa, 
stb.) 1923-ban lettek utoljára felértékelve. 
Azóta az arak óriási mértékben estek s ma 
mé^ mindég az 1923.-Í értékelés az irány­
adó. Dacára annak, hogy a tanitói fizetések­
ről szoló 104—1926. számú törvény kimondja, 
hogy ezen javadalmak évről-évre újból érte- 
kelendök, maga a törvény a mai napig nem 
lett végrehajtva. Közgyűlés a konvent utján 
megkeresi a minisztert a törvényt illetőleg. 
A lévai Tanítók Háza bizottságának jelenté­
sét terjesztette elő Dóka Sándor. A Tanítók 
Háza jelenleg Léva város kezelésében van, 
mely a vagyon jövedelmét tanügyi célokra 
köteles forditani. Szarka Zsigmond konkrét 
esetet terjesztett elő, miképen fest a feleke­
zeti tanító helyi járandóságának tötvényes 
biztosítása a gyakorlatban. A lévai járási te­
rületén 5 év óta működik egy tanító, kinek 
nincsen dijlevele s helyi járandóságából az 
az iskola fentartó évi 6500 korona értékű 
javadalmat elvett s dacára annak, hogy az 
egyházi hatóságok összes fórumai valamint 
a közigazgatási hatóságok (még a prágai 
legfelsőbb bíróság) is kötelezte a fentartót 
ezen visszatartott járandóságok kifizetésére, 
ez nem tesz eleget a bírósági határozatok­
nak s nem fizet. Közgyűlés szolidaritást vál­
lal az esettel s a legnagyobb felháborodással 
vesz róla tudomást s egyben utasította a je­
lenlevő országos elnököt, hogy az esetet hozza 
a miniszter tudomására és az össztanitóság 
nevében követelje az azonnali intézkedést az 
állami és egyházi törvényeket semmibevevő 
egyházzal szemben. Rácz Lajos ellenőr je­
lentése során tudomásul vette a közgyűlés 
a múlt évi számadásokat. Indítványok kap­
csán kéri az egyesület a nyugdíjas tanítók 
részére is a kedvezményes vasúti jegy vál­
tására jogosító igazolványt. Kéri a közgyűlés 
a 104—926. számú törvénynek, mely a fize­
tésrendezésre vonatkozik, az óvónőkre való 
kiterjesztését is. Végül a közgyűlés kimon­
dotta a Bars-houti kerület szétválasztását, 
mert a hontmegyei tanítók a rossz közleke­
dési viszonyok miatt nem képesek a gyűlé­
seken megjelenni Egyben megalakult a Lévai— 
Zselizi tanitói járáskör. Elnök lett: Szarka 
Zsigmond Zseliz, alelnök: Akucs István Tőre, 
jegyző: Dedinszky Tivadar Csata, pénztáros: 
Pálinkás Ferenc Lontó, ellenőr: Rácz Lajos

Nagykálna. Az országos választmányba ki­
küldött képviselő: Dóka Sándor Léva, könyv­
táros : Vida Róza Léva. A választmány tag­
jai lettek: Székely Béla A'sószecse, Pakarik 
Vilmos Léva, Beluch Imre Barsendred, Csorba 
Győző Léva.

I — A Lévai Isr. Noegylet gyermek­
délutánja fényesen sikerűit, ami első sorban 
a rendezőség elnökének, dr. Priszner Gyuláné 
elnökasszonynak, Steiner Ernőné, Barnáth 
Adolfné és Lsufer O’zkárné továbbá Mayer 
Anna tanítónő és Müller Ármin tanítónak, 

1 mint rendezőknek és természetesen a sze­
replő gvermekcsoportnak köszönhető. Holló 
Vera a Prológban gyönyörűen állta meg he­
lyét. A .Nőegylet*  c. egyfelvonásosban Csanki 
Panni az elnöki szerepet kedvesen töltötte 
be. Kaizer Zsuzsa, Weisz Lily, Fülöp Lily, 
Schwarcz Herda, Cianki Neszti, Rónai G*bi.  
Weisz Juci, Tajnicky Bóske, Gróf Dóri és 
Nemschitz Bözsi egyenkint és Összesen na­
gyon bájosak voltak. Eigel György kis zseni­
nek mutatkozott be, úgyis mint kis költő és 
szavaló is. Nemschitz Bózsi csengő éneke 
Bernáth Zozó sikeres hegedükisérete mellett 
igen szépen érvényesült. A .Fogorvos*  c. 
kis vígjáték szereplői: Rusznyák Kató, Lakos 
György, Lőwinger Gyuri, Knapp Berci és 
Erdős Magda igen szépen alakítottak. Kaizer 
Zsuzsa a .Messiáshoz*  c verset hatásosan 
adta elő. Holló Vera kétkezes darabját igen 
szépen Játszotta, a Simái Miklósáéval előadott 
négykezes darab úgy a mester, mint a nö­
vendék dicséretére válik. Nagyon kedves volt 
a gyermelquartett is, melynek pompás be­
tanítása Kaizer Bohumil képezdei zenetanár 
szakavatottságára vall, amiért ezúton is hálás 
köszönetét fejezi ki az egylet. A kis quintett 
tagjai: Kaizer Miloslav, Bernáth Zozó, Lőwy 
Róbert. Geiringer István és Dionysi Vladimír- 
Az élőképekben 43 bájos csöppség szines 
látványt mutatott.

— Haja és kézimunka kiállítás 
nyílik az újonnan épült áll. polg. iskola I. 
emeleti rajztermében f. hó 21-én vasárnap. 
A növendékek szorgalommal készített mun­
káira felhívjuk a szülök, iskolabarátok és 
ifjúság szives érdeklődését. A kiállítás f. hó 
23-ig díjtalanul megtekinthető.

— A lévai Kereskedelmi Csarnok 
évi rendes közgyűlését f. hó 28-án, 
vasárnap d e 10 órakor a Cisinó nagyter­
mében tartja, melyre a tagok ezúton is meg­
hivatnak. Tárgysorozat.*  1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés. 3 Pénztári jelentés és a 
számvizsgálók jelentése. 4. Tisztikar és a 
választmány megválasztása. 5. Esetleges 
indítványok. E'nökség.

— A Lévai Kereeztény Munkás­
egylet 25 eves jubllaris ünnepélyén, 
mely ju’. 5-én lesz, egy kedves műsorral 
lép fel a kulturszakosztály. A rokonszenves 
egyesület örömünnepét érdeklődéssel várja a 
közönség. A meghívók a napokban küldetnek 
szét s ezirányu reklamációk a rendezőség 
hez intézendő^.

— A lévai fiú szivgárda ma, va­
sárnap, d. u. 6 órakor a Katb. Körben 
0szentsége XI. Pius Pápa tiszteletére szini- 
elöadást rendez. Színre kerül: .A pápa gár­
dája" cimü szindarab 3 felvonásban. Belépő­
díj tetszés szerint. Az érdeklődőket és gyer­
mekbarátokat szívesen hívja meg a gárda 
vezető.

— Felhívás a brünni főiskolákra 
készülőkhöz. A brünni Makk közli, hogy a 
brünni cseh orvosi, állatorvosi, erdészeti, jogi 
valamint a cseh és német technikára készü­
lőknek beiratkozás, lakásviszonyok stb. terén 
készséggel nyújt információkat. Lsvelek a 
szakok szerinti továbbítás céljából két drb 
egvkoronás válaszbélyeggel Halyák József 
Luőanec — Losonc, Masaryk u. 26. címre kül­
dendők.

7" Halálosáé. Dr Fischer Ede rózsa­
hegyi ügyvéd, 71 éves korában, 45 évi ügy­
védi ténykedés után Rózsahegyen elhunyt 
Dr. Fischer István helybeli ügyvéd édesatyját 
gyászolja az elhunytban.

— Gváeshir. Lapzártakor kapjuk a 
hírt, hogy Berényi Jenő, a csiffári róro. kath. 
plébánia adminisztrátora, 67 éves korában 
hirtelen elhunyt. Herényinek tudvalévőén 
Dercsikára kellett volna távoznia s ez nagyon 
érzékenyen hatott rá
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— A levlcél rkath. elemi fiúiskola 

V. osst. tanulóinak belratása június 
;6-27-én történik az iskola irodájában Fel 

vjuk az érdekelt szülőket, hogy tanköteles 
armebeik beiratását tekintettel a törvényes 

jvetkezményekre, feltétlenül eszközöljék, 
izgatóság.

— A beiratások az Irgalmas nö- 
írek Intézetének elemi es polgári 
Anylekolálaba a fiú és hány óvójába 

inius 26- 27-én, a nyilvános kereskedelmi 
^folyamban junius 27. -30-ig lesznek

— A lévai izr. elemi népiskolába 
•z 1931/32 tanévre a belratások junius 

■>- 26-án d e 8—11, d. u. 2-4-ig és 28-án 
. e. 8—11-ig eszközöltetnek. Igazgatóság.

— Belratás az állami elemi lakó­
ba és kl8dedovodába f. hó 26-27-ig 
iyik a Zöldkert utca 8. szám alatt s egy- 

dejüieg a parallel osztályokban az áll. pol­
gári iskola épületében naponta d. e. 8-12-ig 
.is d. u. 2-4 óráig A kisdedóvodába felvé­
tetnek 3 éves kortól. Az első évfolyamba 

atkozok hozzák el keresztlevelüket.
— A helybeli ref. népiskolába és 

óvodába a beiratások f. hó 26 és 27-én 
lesznek megtartva.

— A pozsonyi YMCA magan ke­
reskedelmi Iskoláiéba a beiratkozások 
junius 15-én megkezdődtek és egész szüni­
dőben tartanak. Az iskolának a következő 
tagozatai vannak : 1) kétéves magánkereske 
deimi iskola, 2) egyéves magánkereskedelmi 
iskola, 3) öthónapos keresk. tanfolyam, 4) 
héthónapos esti keresk. tanfolyam, 5) négy­
hónapos esti keresk. tanfolyam és 6) speciális 
tanfolyamok (nyelvi, keresk tárgyú és gra­
fikai tárgyú.) Az összes tagozatai koedutá- 
ciósok lehetnek, úgyszintén elegendő jelent­
kezés esetén lehetnek magyar és német ta­
nítási nyelvű osztályai. Az YMCA magán 
keresk. iskolája az iskoiaúgyi és nemzetmü- 
velődési minisztérium felügyelete alatt áll és 
végzett hallgatói egy érdemjegyekkel ellátott, 
jogérvényes bizonyit?án«t kapnak. A tanulók 
a beiratkozással az YMCA tagjai lesznek és 
élvezik a tagoknak járó összes előnyöket. A 
tanulóknak ezenkivül joguk van a kedvez 
ményes vasúti diákigazolvány használatára. 
Az iskolába felvehető minden 14 életévet 
betöltött és a polgári, vagv középiskola 3 
osztályát elvégzett tanuló. Kü'öiösen azok­
nak a figyelmét akarják felhívni erre az isko­
lára, akik a létszám betelte miatt nem nyer­
hettek felvételt a nyilvános keresi, iskolákba 
v«gy a praktikus keresk ismereteket a leg­
rövidebb idő alatt akarják elsajátítani. A ma­
gái keresk. iskola vidéki hallgatói az YMCA 
éDÜletében kedvezményes ellátást nyerhetnek. 
K vánatra a bratislavai YMCA igazgatósága 
(Sáncát. Tel. 23—44.) bárkinek díjmentesen 
küld prospektust.

— A Lleósbav fond postás taglal 
f'gyelmébe. Posta igazgatósági rendelet 
értelmében postai tilalmazottak és postai 
nvugdijasok, kik tagjai a .Liecebny fond 
pf'st zamestnancovu jvlius 1 tői utalványaikra 
postai bélyeget ne ragasszanak, ilyen bélye- 
; két az orvosokhoz ne vigyenek, mert külön 
e célra szolgáló bélyeget kell venni a posta 
l atalban Rendes levélbélyeg julius 1-től 

vosi utalványra nem érvényes.
— Csehszlovákia és a naptárre- ' 

»orm. Nemrég alakult meg a csehszlovák 
’tárreformbizottság és azonkivül szükebb 

I < ottság is alakult, mely a reformra vonat- 
» zó javaslatok kidolgozásával foglalkozik. 
A bizottság tárgyalásai azt mutatták, hogy a 
I >ttságban képviselt nagyszámú testüht 

■ bsége elvben a naptárreform mellett van. 
az a nézet is kifejezésre jutott, hogy a 
jrmnak előfeltétele az, hogy minél több 

lám járuljon hozzá. A reform következtében 
<• : nban az összes államokban számos tör- 

oy és más előírás megváltoztatása lesz 
kséges. Meg keil tehát állapítani, hogy a 

bérreform előnyei olyan nagyok-e, hogy 
‘ ''gérik a reformmal egybekötött nagy mun- 

A bizottság elhatározta, hogy közli a 
”é?szövetségge', miszerint a csehszlovák bí­

rság a 13 hónapos év bevezetése mellett 
van. A végleges álláspontot és a részletes 

hitványokat azon a napon fogják tudatni 
a ‘épszövetséggel, melyen az illetékes nép- 

óvetségi bizottság összeül.

Vigyázat, autóverseny lesz! 
hatóság figyelmezteti a közönséget az 

egész vidéken, hogy Pozsony—Selmecbánya 
között, Léván keresztül f. hó 27—28-in autó­
verseny lesz. Az országúti forgalomban nagy 
vigyázat tanúsítandó az esetleges szeren- 

, esetlenségek elkerülése végett.
1 — Ezüst tlzkoronasok. A törvények

és rendeletek gyűjteményében megjelent a 
pénzügy miniszternek egy hirdetménye, amely 

j közli a nyilvánossággal, hogy a csehszlovák 
I nemzeti bank julius elsejéből kezdve főhiva- 
! tálában és fiókhivatalaiban ezüst tizkoroná- 

sokat bocsát forgalomba. A mostani tizkoro 
nás bankjegyek továbbra is törvényes fizetési 

, eszközként maradnak és csupán akkor fog­
ják bevonni őket, ha majd elegendő ezüst 
tizkoronás lesz.

— A lévai vasúti állomási sze­
relmi dráma as esküdtszék előtt. A 
komáromi esküdtoiróság szombaton tárgyalta 
\ alentkov József huszonkét éves alsópéli 
szabósegéd bűnügyét, akit az államügyészség 
gy’lkosság bűntettének kísérletével és jogta­
lan fegyvertartás vétségével vádolt meg, mert 
a lévai vasúti állomáson március 21-én 
\arga Jolán tizenhét éves leányra két*három  
lépés távolságról revolverrel rálött, úgyhogy 
a golyó a leány fejének jobb o’dalát találta 
el. A vádlott a tárgyaláson kijelentette, hogy 
csak annyiban érzi magát bűnösnek, hogy a 
sértettre rálőtt és előadta, hogy a tett elkö­
vetésére nem készült s a sértettet nem volt 
szándékában életétől megfosztani A revolvert 
a tett elkövetése elölt négy héttel vásárolta, 
mert a sértett fivére őt többször megfenye­
gette 8 ezért a revolvert a saját védelmére 
hkarta használni. Ezután előadta, hogy a 
leánynak három év óta udvaiolL annak csa­
ládjára sokat költött, mégis múlt év decem­
berében azt moodották neki, hogy hagyjon 
fel az udvarlással és látogatásaival, mire ő 
nem is ment többet el a családhoz. A kér­
déses napon tudomásara jutott, hogy a leány 
Léván van, mire ő is kiment az állomásra 
8 kérte, hogy béküljön ki vele, de a leány 
arra sem méltatta őt. hogy válaszodon neki. 
Eceletti felindu’tságában lőtt azután a leányra. 
A csendőrök előtt a nyomozás során más­
képen vallott, mint a biróság előtt. A csend­
őrök előtt beismerte, hogy előre készült a 
leányt megölni s ha a golyó nem ölte volna 
meg. akkor késsel szurkalta volna agvon. 
Varga Jolán sértett, akit a vádlott meg akart 
ölni, a tárgyaláson előadta, hogy a vádlottal 
egy év óta haragban van, a vádlott két éven 
keresztül udvarolt neki, de mivel nem szív­
lelhette, ezt a vádlott múlt év decemberében 
észre is vette és többet nem jött hozzájuk, 
azonban mindig üzengette néki, hogy vigyáz­
zon magára, ha nem békül ki vele. Éppen 
haza akart utazni Léváról, ahol három hétig 
volt, amikor azon a napon a vasúti állomé 
són megjelent a vádlott s minden szó né kül 
egészen közelről rálött. A golyó a jobb áll­
kapocs alsó felében akadt meg és a sérülés­
sel nyolc napig volt kórházban. Rubin Alajos 
lévai csendőrőrmester előadta, hogy a vád­
lott a tett elkövetése után meg akart szökni, 
de lefogták és előtte nevetve ismerte be, 
hogy már régen készült a telt elkövetésére s 
azt is mondta, hogy ha tudta volna, hogy a 
golyó nem végez vele, akkor a nála lévő 
késsel szúrta volna agyon a vádlottat. Krip- 
pela Lsjos lévai csendö/örmester hasonló­
képen vallott. Fischer Ödön tanú előadja, 
hogy a sértett neki azt mondotta, hogy fél 
a vádlottól s alighogy ezt mondta, máris el­
dördült a revolver a vádlott kezében. Az 
orvosszakértők véleméuye szerint a vádlott 
úgy a tett elkövetése idején, mint most is 
épelméjű és akaratának elhatározási képes­
ségével bir. A bizonyítás befejezésével a vad- 
és védőbeszédek után az esküdtek a hozzá­
juk intézett gyilkosság bűntettének kísérletére 
vonatkozó kérdésre igennel feleltek s ezért 
a szakbiróság öt évi fegyházbüntetésre Ítélte, 
a jogtalan fegyverhasználat miatt pedig 50 
R. pénzbírságot kapott Az ügyész három pap 
alatt nyilatkozik, a vádlott és védője semmi­
ségi panaszt jelentett be az Ítélet ellen.

— Kugllaómegnyitás. A Lévai Ipa­
ros O.vasókör Honvéd utcai kerthelyiségében 
épített uj, modern kuglizóját f. hó 28-án d. 
u. 2 órakor fogja használatul átadni tagjainak.

— A lévai julius 6-ára Jelzett 
állatvásár, tekintettel az ünnepnapra julius 
7-én, kedden lesz megtartva. Az országos 
kirakó-vásár változatlanul julius 8-án, szer­
dán lesz.

— Az államvaeut augusztusban 
kiránduló vonatot indít a párisi ki­
állításra Pozsonyból. A tiz napos kirándu­
lás útiköltsége, szállás, ellátás, stb. 1500 Kó. 
Jelentkezni jul 3-ig. a pozsonyi üzletveze­
tőség VI/3. osztályánál. Felvilágosítás bármely 
állomásfőnökségen.

— A garamlöki véres nap. Borzal­
mas családi vérfürdő volt kedden Garamlö- 
köD, ahol egy magáról mélyen megfeledkezett 
s családi civódásairól közismert gazdalegény 
négy lövéssel kivégezte viruló húgát s utánna 
még mielőtt a fö'di igazságszolgáltatás kezébe 

> került volna, önmaga Ítélte magát halálra. 
A szörnyű tragédia igy játszódott le: Délben 
égyütt ült az asztalnál a Tóth család. Özvegy 
Tóthné, 23 éves Lsjos fia és a 18 éves Ágnes 
leánya. Kávé és kenyér volt az ebéd, mert 
ma a gazdára is szomorú idők járnak, eltűnt 
már az asztalról a füstölt hús vagy a sza- 
szalonns. Tóthné azt tervezte, hogy délután 
lekaszálják a lóherét. Tóth Lajos erre azt 
felelte, hogy napszámos segítséget kellene 
hozni, mert maguk nem birják meg a mun­
kát. Tóthné elutasította fia kívánságát, mert 
hiszen csak kb. egy holdnyi lóherééről volt 
szó és azt mondta lányának, hogy menjen 
fel a padlásra, hozza le a gereblyét és villát, 
kimenőben a leány pedig odaszólt a bátyjá­
nak : No gazde, te is szedelözködj a mun­
kába I Tóth Lsjos erre a húga után ment az 
udvarra, ám de Ágnes alig lépett három fo­
kot a padlásra vezető lépcsőn, többszöri 
fegyverdörgés hangzott fel és a leány jajga­
tása — Te bolond mit csinálsz ? kiáltott fel 
özvegy Tóthné és kiszaladt az udvarra meg­
nézni, hogy mi történik ott, ám de fia őt is 
megfenyegette a revolverével, mire az anya 
visszahúzódott a szobába, ahol magára zárta 
az ajtót. A lövések zajára a szomszédok 
körében óriási izgalom tört ki és körülvették 
a Tóth házat. Egypáran be is merészkedtek, 
igy Bogyó József községi bíró is, de a fel- 
dühösödött legény a bíróra is revolvert fo­
gott, aki erre a kálnai csendőrsőrsre üzent 
a csendőrökért. A lövöldözés előtt Tóth La­
jos egy kerékpárost elkü dött Alsópélre az 
ott lakó férjezett testvéréért, aki férjével 
együtt éppen a tragédia idején érkezett meg, 
de látya a véres eseményt, egy házban el­
bújt. Öccse oda ment utána, majd amikor 
létté, hogy nem akar hozzá menni, megta­
gadta őt, mondván; nem vagy a testrérem. 
Ezalatt a szomszédok felmentek a padlásra 
ahol vérében tetrengve, arccal a padlatnak 
borulva lelték a szerencsétlen leányt. Még 
életben volt, de mire lehozták, kiszenvedett. 
Négy lövés érte a testé*,  kezét, lábát, keblét 
és csipőjét érték a halálos golyók. Ekkor 
egy autó robogott keresztül a falun, mire 
valaki elkiáltotta magát: itt vannak a csend­
őrök. E-re felfigyelt a gyilkos Tóth is, mire 
a családi tragédiát azzal fejezte be, hogy a 
pajtába vonulva agyonlőtte magát. A szájába 
lőtt, jól talált, nyomban meghalt. Öngyilkos­
sága előtt azonban még több Ízben meg­
megtekintette húgának véres tetemét, igy 
bizonyára a lelkiismeretfurdalás késztette az 
önbíráskodásra.

— Rerstvával vagdalkozó cigány 
Csejkőn 15-én hajnalban táncmu'atság után 
Kakara Mihály és Virág József zenész cigá­
nyok a bevétel fölött összevesztek, miközben 
Virág beratvát kapott e'ő és azzal Kakarát 
karján súlyosan megsebesítette. A kórházban 
ápolják.

— Ismeretlen hulla a Perecben 
Szerdán estefelé Láván a Perecből egy isme 
rétién férfi hulláját fogtak ki, amely 3—4 
nap óta lehetett a vizben. 25—30 év körüli 
magas, szőke, borotvált arcú, kék munkás- 
ruháju. Nem tudni, hogy véletlen, vagy ön­
gyilkosság esete áll-a fenn. Zsebében csak 
egy szombatról szóló Őrient mozijegyet leltek.

— Ismét öngyilkos lett egy ag­
gastyán. Csatán Antal János 70 év körüli 
öreg ember elbújt a kamrában, ahol azután 
felakasztotta magát. Az utóbbi időben már 
igazán feltűnő sok öngyilkosság történik a 
mi vidékünkön is.
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— A*  Orlent Kínéban ma, vaaárnap 
d. u fél 3 éa 4 órai kezdettel, olcaó helyáru 
népelfiadáa dupla műsorral I Az élettől sújtva, 
nagy dráma és Az ö boldogult özvegye, víg­
játék. Este Harry Liedtke és az ismert ms- 
gyar filmművészek szereplésével: Leányom 
nevelője, nagy vígjáték. Kedden A halál gyön­
gyök. detektív dráma, a főszerepben Anna 
May Wonf. Szerdán R. Talmadge legújabb 
filmje: Harc a balálsugarakért. Csütörtökön 
A rendőrség szolgálatában, cowboy dráma. 
27—29-ig a világhírű regény nyomán . Gróf 
Monté Cbristo.

— A világ álllg fegyverben. Amíg 
mindenütt panaszkodnak a gazdasági nyomor 
miatt, addig az államok évenként öt ezer 
millió dollárt (170 ezer millió csehszlovák 
koiunát) költenek fegyverkezésre. Hetven 
százalékkal többet, mint a világháború előtt. 
Ez a fantasztikus szám nincs csak úgy ki­
gondolva. vagy hozzávetőlegesen megállapítva, 
mert a pontos adatok alapján nem kisebb 
ember, mint az Éizakamerikai Egyesült Álla­
mok elnöke, Hoover állapította meg a nem­
zetközi kereskedelmi kamarának e napokban 
tartott waschingtoni konresszusán. Öt és fél 
millió ember áll fegyverben — mondotta 
Hoover — és 20 millió ember van hadi 
tartalékbar, jóllehet tizenkét év múlt el a 
háború óta és két év a Kellog-egyezmény 
óta. Ez mutatja legjobban, hogy mit érnek a 
leszerelési egyezményéi. Először békét kell 
kötni, igazi békét, mely a világot nem osztja 
elnyomókra és elnyomottakra, hanem minden 
népnek biztosítja a fenmaradást és a gazda­
sági boldogulást, akkor konferenciák nélkül 
is meg lesz a leszerelés és az ötezer millió 
dollárt, ezt a szédítő összeget az államok a 
gazdasági élet szanálására fordíthatják. Öt­
ezer millió dollár több, mint amennyi szük­
séges volna a jelenleg munkanélkül lézengő 
30 millió ember ellátására és bőven elég­
séges a gazdasági állapotoknak olyan meg­
javítására, mely > munkanélküliséget teljesen 
eltüntetné. Milyen könnyű és egyszerű orvos­
ság volna ez. Az államoknak egy fillér uj 
kiadást sem okozna, de uj, fel sem becsül­
hető hasznot hozna nekik.

Fogorvosi rendelés. MUDr. Pollak 
Emil orvos, fog- és szájspecialísta rendel 
Húrban (Deák Ferenc) u. 2. Liecebny fond- 
Magánalkalmazottak, papi, pósta és munkás, 
biztosító pénztár szakorvosa.

Fényképező gépek, filmek, lemezek, 
papírok és vegyszerek. Előhivás és kidolgo­
zás. Fotográfusoknak és amatőröknek magas 
engedmény. Ingyenes szaktanács. Egyedüli 
Foto és opticai szaküzlet PICK Drogéria Levice

Kakettek 95 koronától feljebb bel- s 
külföldi gyártmányúak óriási választékban. 
Múlt évi tenniszlabdákra 50% engedmény, 
■tikettek te jes hurozása és iavitása azonnal 
eszközöltetik POLLÁK ADOLF cégnél. Tel. 53

A eőtétkamra már nem okos 
gondot, dijtalanul rendelkezésére áll a t. 
amatőröknek. Állandóan friss fényképészeti 
cikkek és fényképezőgépek. Szemüvegek és 
az összes optikai áruk dús választékban. 
KNAPP DROGÉRIA Levice Léva.

Zápis do státns) l udovej ákoly a 
detskej opatrnvne koná sa vo düoch 
26—27 júna v Zelenozahradnej u'ici pod c. 
8. a súéasne v paralelnj'ch triedsch v budove 
státnej mestianskej skoly vzdy rátto od 8—12 
hód. a poobede od 2—4 hód.

Do opatrovne dietky prijimajú sa od 
tretieho róka. Rodicia iiakov do prvého 
rocnika nech prinesú rodnj üst deti.

Správa st. l’ud. Sk.

Miestny odbor spolku slovenskych zien 
.Ziveny*  v Leviciach usporiada zaéiatkom 
jula mesaűny kurz sitin. Prihlásky denne 
odpol. od 4—5 h. u prof. A. Zaunera táj. 
„Ziveny*  (Kürtiho dóm.)

Házasság.
Stern Márton izr. Freund Olga izr.

Halálozás.
Skrekk Jenő 20 éves. — Kratyina János 23 

éves. — Kovács Elemér 4 éves. — Ozv. Hersma- 
nek Lajosné Mászáros Mária 64 eves. — Talált 
férfi hulla (ismeretlen) 25—30 éves. — Vymeták 
Jánosné Hingyi Margit 85 éves.

Gyászköszönet nyilvánítások.
Ezúton mondunk hálás köszönetét mind­

azon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerő­
söknek, kik szeretett fiam, illetve testvérünk 
elhunyta alkalmával mély fájdalmunkat eny­
híteni és őt utolsó útjára elkísérni szívesek 
vollsk' KRATYINA cialád.

Ezúton mondunk hálás köszönetét a Lévai 
Keresztenv Munkás Egyesület vezetőségének, 
Mikióssy Bélának, valamint a Kultúr Szak­
osztály dalárdájából közreműködő tagoknak, 
szeretett fiam, illetve testvérünk temetésén 
tanusitott igaz baráti részvét megnyilvánu- 
lésükért. KRATYINA c.ilád

Nyilttér.*)
Nyilatkozat.

Az „Élet4 cimü, Bratislavában 
megjelenő, időszaki lapnak, 1931. 
évi junius 13 iki számában „Dávid 
és Góliát épületes harca stb.*  címen 
egy valótlanságoktól hemzsegő cikk 
jelent meg, — melynek tartalma 
miatt a büntető sajtóeljárást folya­
matba tettem.

A helyi társadalom az átlátszó 
célzatú közlemény aljas szándékú 
sugalmazóit jól ismeri és én ezeket 
a névtelenségben rejtőző, becstelen 
individiumokat a tisztességes és nem 
korrupt gondolkozásuak és becsüle­
tes törekvésüek közmegvetésének 
adom át.

Levicén, 1931. évi junius hó 16-án. 
Dr. LIEBERMANN LEÓ 

_______ ügyvéd.
•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 

felelősseget a szerkesztőség.

A„BARS" rádió műsora:
A budapesti műsornál minden hétköznapon

9.30 Hírek.
9.45 Hangverseny folyt.

11.10 Nemzetközi vizjelzés.
12. — Déli harangszó.
12.25 Hirek.
12.35 Hangverseny folyt.
13. - Pontos időjelzés.
14.30 Hirek.
15.— Piaci árak, árfolyam hirek.
16.45 Pontos idő, hirek.
22-23 között pontos idő és hirek.

Vasárnap, június 21.
BRATISLAVA. 7 Praha. 10.30 Fürdőhangv. 11.30 

Praha. 16 Fürdóhangv. 18.45 Gramofon. 19.50 Praha.
22.20 Cigányzene.

BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Egyh. zene és szentb. 
a főtemplomból. 11.15 Evang. istent. Majd: Opera­
házi zenekar hangv. 14 Gramofon. 15 A Rádióelet 

' gyermekjátszó-órája. 15.30 Földm. előadás. „A hus- 
sertéskoca okszerű takarmányozása, ápolása és 
használata." 16.10 Szalonzenekar. 17.10 „Százéves 
a vasút" előadás. 17,40 Kőszegi T. magyar nótákat 

■ énekel Bura S. cigányzene kíséretével. 18.50 Vidám 
karcolatok előadás. 19.20 Székesfővárosi Zenekar.
20.20 Sporteredmények. 20.40 Előadás a Stúdióból. 
„Az asszony és a bolondok." Dráma 3 felv. Majd: 
Kurina S. cigányzenekara.

PRAHA. 8 Hangv. 8.30 Kamarazene. 10.25 Gra­
mofon. II 30 Leipzig. 12.05 Rádiózenekar. 18 Hangv. 
19 Jazz. 19.30 Brünn. 19.50 Fúvós zene. 21 Rádió­
zenekar.

WIEN. 10 Orgonamüvek. 11.05 Szimfonikusok 
hangv. 13,10 Kétezer év zenéje. 15 Egy árvaház 
növendökeinek hangv. 16 A Prix-négyes kamara­
zenéje. 20 A nyárforduló népzenéje.

HORVÁT LACZI és JENŐ

Hétfő, június 22.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 14.05 

Gramofon 14.30 Brünn. 17.20 Gramofon. 17.50 
Orgonazene. 18.30 Csellóverseny. 19 Praha. 21 
Brünn. 22 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 12.05 A 
Mándits szalonzenekar. 16 Asszonyok tanácsadója. 
17 „Halotti maszk." Elbeszélés. 17.25 Honvédzene. 
18.40 „Képek a 400 éves pápai reform, főiskola 
múltjából és a régi diákéletből" előadás. 19.20 Rácz 
B. cigzenekara. 20.20 Operaházi zenekar. Majd ; 
Horváth Gy. cigányzenekara.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 12.15 Brünn. 14.10 
Gramofon. 14.30 Brünn. 17.20 Gramofon. 19.05 
Harmonikaverseny. 19.30 Brünn 20 Jazz.

WIEN. 11 Gramofon. 20.15 A Tautenhayn- 
négyes.

Kedd, június 23.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 13.05 

Brünn. 14 Gramofon. 14.30 Praha. 17.20 és 18.05 
Gramofon. 18.25 Énekverseny. 19 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Államrendőrség zenekara. 
12.05 Hangv. 15.45 A „Tündérvásár" meseórája. 17 
„Száz évvel ezelőtt a törvényalkotás műhelyében" 
előadás. 17.40 Rigó I. cigányzenekara. 18.45 „Mária 
Terézia-rend" előadás. 19.05 Gramofon. 20 Honvéd­
zenekar. 21.30 Kamarazene-est. Majd : Kiss Lajos 
cigányzenekara.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 12.30 Brünn. 14.10 
Gramofon. 14.30 Rádiózenekar. 17.15 Gramofon. 20 
Rádiózenekar. 22.20 Gramofon.

WIEN. 10 A Rotyra-kongresszus megnyitó 
ünnepe. 12 Cerda-zenekar. 20 A maihaugeni Sz. 
János-ünnep közv. Norvégiából.

Szerda, június 24.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 13.05 

Brünn. 14 és 17.20 Gramofon 18.15 Praha. 18.45 
Gramofon. 19 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Honvédzenekar. 12.05 Bala- 
lajka zenekar. 16 Bodnárné novellája : „A balalajka." 
17 „Harc a barlangi medvével" előadás. 17.25 
Hangv. 18.25 „Báthory Erzsébet" előadás. 18.50 
Palló I. magyar nótákat énekel Magyari I. cigzene 
kíséretével. 20 Madách Imre : „Az ember tragé­
diája" a Stúdióból. Majd : Gramofon.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 12.30 Brünn. 14.10 
és 17.20 Gramofon. 19.30 Nicolai : A windsori víg 
nők c. operája.

WIEN. 11 Buchbinder-zenekar. 12.40 Gramofon.
15.30 Hangv. 19.40 Dalok. 20.20 Népszerű est.

Csütörtök, junius 25.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 14.05 

Gramofon. 14.30 Brünn. 17.20 és 18.05 Gramofon. 
18.25 Zongora verseny. 19 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Szalonzenekar. 12.05 Házi­
kvartett hangv. 16 A rádió a világháborúban elő­
adás. 16.30 Horváth Gy. cigzenekara. 17.40 Tamássy 
A. felolv. 18.10 Grieg-hangv. 19.25 Az amerikai 
honfoglalók előadás. 19.50 A Budapesti Polg. Dal­
kör hangv. 20.30 Postás Zene- és Kulturegyesület 
hangv. Majd : Bura S. cigányzenekara.

PRAHA. 11.30 és 14.10 Gramofon. 14.30 Brünn. 
17.10 Gramofon. 19.05 Fúvós zene. 20 Hangv. 21 
Rádiózenekar.

WIEN. 11 Gramofon. 12 Silvings zenekar. 16 
Szimfonikus zene. 21 Wagner : Richárd-est.

Péntek, június 26.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 13.05 

Brünn. 14 Gramofon. 14.30 Praha. 17 Gramofon. 18 
3 magyar dal. 19 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Hangv. 12.05 Sáray E. cigány­
zenekara 16 Szirmay-Kalós M. meséi. 17 „Caligula 
császár 2000 éves hajóján a Nemi tavon" előadás.
17.30 A Bpesti Koncert Szalonzenekar. 18.30 „Hold­
fény alatt" felolv. 19 Lugossy I. tárogató-estje. 20 
Kurina S. cigányzenekara. 20.45 Gramofon. Majd 
Farkas J. cigányzenekara.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 13.05 Brünn. 14.10 
Gramofon. 14.30 Rádiózenekar. 17.15 Gramofon. 19.05 
Dalok. 20 Hangv.

WIEN. 11 Gramofon. 15.20 Haupt-zenekar. 19.30 
Közv. az operából.

Szombat, június 27.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 14 

Gramofon. 14.30 Brünn. 17.20 Gramofon. 19 Praha.
BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 12.05 Férfikvartett 

hangv. 16 Cserkészszövetség előadása. 17 „Ezek is 
emberek." Novella. 17.25 Magyari B. cigzene. 18.45 
„Beteg emlékszobrok" előadás. 19.15 A Malcsiner 
jazz. 20.15 Nagy E. konferánsza. 20.35 Emlékhangv. 
Joakhim születésének 100 évford. alkalmából. Majd: 
Csorba Gy. cigányzenekara.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 14.30 Brünn. 17.20 
Gramofon. 19 Dudástrió. 19.45 Rádiószkeccs

WIEN. 11 Gramofon. 12 Weiss-zenekar. 16.20 
Wacek-zenekar. 19.20 Steiner kamaraénekes dalestje.

Az anyakönyvi hivatal beleoyzésa
1931. junius hó 18-tól, — 1931. junius 20-ig

SzOltiét.
Demény Mária leánya Ilona, — Sabler Sándor 

Smetka Júlia fia László. — Varmuzek Pál Par- 
nicsek Anna fia János. — Psársky Mihály Szenesi 
Júlia fia János. — Mandrák Károly Domino Berta 
leánya Anna.

közkedvelt zenekara jun. 27-29-ig
csak 3 napig

HANGVERSENYEZ
Léván a Városi Vigadóban.
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SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

LTE galamblövö szakosztálya f. hó 28- 29-én 
lévai vásártéren tartja meg II. galamblövö verse­

vét, mely iránt Szlovenszkó galamblövöi közt nagy 
z érdeklődés. A szakosztály vezetősége fáradsá- 
>t nem kiméivé mindent megtett a verseny sikere 
dekében, melynek védnökségét Schoeller Gusztáv 
Révay István vállalták. A versenyen 19 igen 

tékes dij kerül kiosztásra, igy mindenképen meg- 
n a remény mind az erkölcsi mind az anyagi 

kerre.
Tenniszhirek: A f. hó 14-én lebonyolított LTE 

a LSE közötti tenniszversenyen az LSE fölényes 
özeimet aratott helybeli riválisán, amennyiben a 

7 játszmából 15 megnyert és kettőt veszített. A 
d arány 27—8 a gam arány pedig 240-168 az 

SE javára. Az egyes eredmények a következők :
Férfi egyes: Turav-Trebitsch 3:6, 6:2, 6:4 

eitmann-Szilassy 11:9, 3:6, 10:10 se., Blaskovich- 
ilog 7:5, 6:3, Palkovic-Vas 7:5, 4:6, 7:5, Zimmer- 

Weisz 5:7, 6:3, 6:4, Rónai-Márkus 6:3, 6:2.
Női egyes : Szilassy-Blumenfeldné 6:4, 6:2, 

hwarzer-Neuer 6:1, 6:3, Dr. Bolemanné-Weinber- 
;er 6:3, 6:2, Balog-Knapp 6:4, 6:3.

Férfi páros: Turay, Blaskovich-Trebitsch- 
Lalog 7:5, 6:4, Szilassy, Dr. Hubert-Vas, Reitmann 
10:8, 6:3, Márkus, Beinrohr—Rónai, Weisz 9:7, 6:3.

Vegyes páros: Szilassy, Szilassy-Blumen- 
Idné, Trebitsch 6:2, 6:4, Schwarzer, Blaskovich — 

Balog, Neuer 7:5, 3:6, 6:2, Dr. Bolemann, Turay — 
Weinberger, Reitmann 6:4, 6:1, Balog, Márkus — 
Knapp, Weisz 7:5, 8:6.

A vidéki I. o. egyesületek értekezlete. A 
Kerület felhívása folytán vasárnap Érsekújváron 
gyűltek össze a vidéki I. o. egyesületek képviselői 
informatív jellegű megbeszélésre. Az értekezleten 
Néder János, az ÉSE társelnöke elnökölt. Hivatalo­
san a KFC-t Lóránd társelnök, Weisz intéző és 
Keller titkár, ESE-t Kurczweil szakosztály vezető 
és Kesler vál. tag, a Galántai S. E.-t Manói intéző 
es Haidecker vál. tag, LTE-t, Weisz elnök és Sza­
bados főtitkár képviselték. A jelenlegi helyzetet 
Lempert az I. o. vidéki blokk titkára ismertette. A 
megkezdődött vitában minden egyesület képviselője 
reszt vett. Egyesületi képviselők hangsúlyozottan 
leszögezték egyesületeik hivatalos álláspontját. Ga- 
lánta az azonnali szétválás mellett, ÉSE és KFC a 
további tárgyalások mellett, LTE pedig a Pozsony- 
nyal való megmaradás mellett nyilatkoztak. Duna- 
szerdahely, tekintve, hogy fontos bajnoki mérkőzése 
volt, megbízottait nem küldötte el, de Írásban alá­
vetette magát a többség határozatának. Végül az 
értekezlet egyhangúan úgy határozott, hogy elvileg 
a pozsonyi egyesületekkel való együttműködés, 
illetve a pozsonyi kerület mellett foglal állást, 
azonban ezt a következő pontokba foglalt feltéte­
lekhez köti. A feltételek Pozsonyban való letárgya- 
lására kiküldte Weisz Gyulát, a LTE elnökét és 
Néder Jánost az ÉSE társelnökét. F. hó 21-én az 
egész vidék Érsekujvárott tartja meg ankétjét, 
melyen ezen kiküldöttek be fognak számolni a po­
zsonyiakkal folytatott tárgyalás eredményerői es 
ezen alkalommal fog az egész vidék, remélhetőleg 
egységesen — állást foglalni. A vidék feltételei : 
I. A jövőben mindkét fél teljesen egyforma költseg- 
megtéritést kap. Akár vidéki csapat játszik Pozsony­
ban, akár pozsonyi a vidéken, azonban nem 50 
százalékos alapon. 2. Minden egyesületnek joga 
legyen mérkőzéseire, saját költségén más kerületbeli 
MLSZ-biró delegálását kérni. 3. Minden bizottság­
ban ugyanannyi vidéki kap helyet, mint pozsonyi.
4. A felebbezési tanács — a kerületi választmány 
határozata után - bármelyik fel kívánságára három 
napon belül köteles összeülni és az ügy felett ha­
tározni. 5. Bármely vidéki egyesület jogosított meg­
választott bizottsági tagja helyett mást megbízni, 

mácskozási és szavazati joggal. 6. A kerületi sza­
bályzatok azonnal kinyomtatandók és minden egye- 
? iletnek elküldendők. 7. Egy hónapon belül sza- 
bálymódositó közgyűlés hivandó össze, ahol a vidéki 
kívánságok garancia mellett honoráltatnak. 8. 
Amennyiben a szétválasztás elkerülhetetlen lenne, 
úgy a kerületnek és a BT-nek a vagyona arányosan 
elosztandó. 9. Ezekről a feltételekről a pozsonyi 
hivatalos körök nyolc napon belül nyilatkoznak és 
a vidéki egyesületek 2!-én tartandó érsekujvári 
értekezletén végleges határozatra kerül a sor 10. 
A vidéki alosztályba semmi körülmények között 
nem megy bele.

LTE csapata a bajnoki saisont befejezte es 
a lejátszott 20 mérkőzésből 9-szer győzött, 3-szor 
eldöntetlenül végzett és 8-szór kikapott. 45 gólt 
i-igott és 26 gólt kapott. 21 pontjával II csapat 
közül az V-lk helyen végzett.

LTE ma Trencsénben játszik, minimális gól- 
arányu trencséni győzelmet várunk.

LTE vezetősége hir szerint elhatározta, hogy 
kiírja az utcai csapat bajnokságot eppen úgy, mint 
- z Érsekujvárott és Komáromban van. Jelentkezni 
Szabados Lajos főtitkárnál.

BELVÁROS 
legforgalmasabb utcájában 2 eset*  
lég 3 udvari szoba (emeleten) bér 
beadó. Bővebbet N Y I T R A I és 
TÁRSA könyvkereskedésében

OLCSÓ
jSZÉPIRÖD. MÜVEK:
1 Pengős 6 Kő fűzve 
(200—300 oldalas igen szép 

regények.)

Haynes: Tanú a háztetőn 
Curwood: Hajsza a hómezőkön 
Bethea: Vihar a föld alatt
Zane Grey: A pioneerok 
Christie: Poirot mester bravúrja
Beck: A csillagok útja
Balassa Imre: Front
Edginton: Beteljesült álom 
Sheridan: Az öt koponya
Ayres: A kakuk mama
Worth: Roger Sinclair gyémántjai 
Ferguson : A végzetes pohár 
Senail: A hétpecsétes titok
Colver: Légvárak, ha felépülnek 
Seabrooke: Valaki kopogott 
Walmsley: A zöld rakéta
Mühlen Schulte: Bobby fölébred

2 Pengős 12 Kő egész v. kötés
Lowel: Tenger csodababája 
Packard: Jimmie Dalé kalandjai

3 Pengős 18 Kő egész bőrkötésben
Ferber: „Mekkora" ? — „Ekkora" !
Curwood: Az égő erdő

Fűzve:
Droonberg : Minnehaha képes kiadás 18’—

Alaszkai aranyvilág „ „ 18 —
Csapda az őserdőben „ 18’—
Klondikei aranyásók „ 18 —

Wallace : A titokzatos banda 12’_
A Polyantha titka 12 —
A bandita 12 —
A sárga kigyó 12 —
A rémületes arc 12 —
Borzalmak kastélya 12 —
Az erőszak ökle 12 —
A sötét ember 12 —
A halál angyala 12 —
Dilettáns gonosztevő 12 —
Fogadásból csavargó 12 —
Bosambó 12 —
A fekete kisértet 12 —
Három igaz ember 12-_

Wren: A sivatag titka 18 —
Ideál csókja 18’—

Zane Grey: Betty Zane 18-—
Az utolsó emberig 18 —
Az erdő szerelmese 18-—
A végvidék légiója is­
A texasi lovas is-

A VILÁG KÖRÜL
Útirajzok — Utikalandok
Hat világrész csodás exotikus képe 
modern világjárók élményeiben, az 
utazók eredeti felvételeivel illusz­

trálva 200 oldalas á 19’80.
Megjelent és sajtó alatt: 

Halliburton: Üres zsebbel a világ körül 
Ohle: Az ismeretlen Szaharában 
Johnson: A kannibálok szigetén 
Johan: 40.000 kilométer
Stratil Sauer: Vándorutam és fogságom 

Afganisztánban
Plüschow: Vitorláson a csodák országában 
O’ Brien: Fehér árnyak a déli tengeren 
Angebauer: Ovambo
Ohle: Kalandos utón az atlasz körül
További kötetek előkészületben.

Kaphatók: NYITRAI és TÁRSA
könyvkereskedésében, Léván.

59—931 sz.
Pályázati hirdetmény.
Az Oros-i (Nemesoroszi) r. kath. 

iskolaszék pályázatot hirdet az újon­
nan építendő két tantermes isko­
lája összes munkálataira.

Az építési tervek és feltételek 
megtekinthetők s a költségvetési űr­
lapok 20 Kő-ért kaphatók az iskola 
igazgatóságánál.

Az iskolaszék fenntartja magá­
nak a jogot, hogy tekintet nélkül a 
költségvetések összegére szabadon 
választhasson a pályázatok közül, 
esetleg uj pályázatot írhasson ki.

Bánatpénz az összeg 10 %-a.
A pályázaton csakis iskolaépí­

tésre jogosított építészek vehetnek 
részt, más ajánlatok a pályázatból 
kizáratnak.

Pályázati határidő 1931. julius 1 
déli 12 óra.

Pályázatok az oros-i (okr. Zeli- 
ezovee posta Oros) r. k. népiskola 
igazgatóságához küldendők.

Oros, 1931. junius 16.
R. K. ISKOLASZÉK.

Gabonaárak:
Lavina. 1931. junius hó 20 én.

Búza — — 100 kgr. 147 — 148 kor.
Rozs — — 130 — 135
Árpa — — — — a
Zab — — — — r
Kukorica — • 90 — 95 »
Bab — 140 — 150
Lóheremag — » — — ■

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barimegyal Népbank lavlca, jelentése.

jVLZL.
12*éa:

j-O.3X
12-en:

100 pengő — — — 585.- 583 -
100 osztrák schilling — 472 — 473 20

1 angol font — — — 163 50 /64-
1 amerikai dollár — 33 20 33.20

100 svájci frank — — 655.— 6Ő5'—
100 francia frank — — 13 !•— 132.20
100 líra — — — — 177— 175 —
100 német márka — — 798 — 800-—
100 dinár — — — — 59 — 59*50
100 lei — — — — 20 — 20.-

TII.Ji kisebb csalédi lakóház. Újtelep, hlfilCLÖ VII. utca 30. 798

TTS . J J. utcai szoba, esetleg szoba kony- 
XXlalLQ bénák is megtelel. Érdeklődni 

lehet Bottka u. 9. 800

IléLZ azonna* niadó. Honvéd u 51.

Eladó ház. °‘raaD-lér 5-
kisegítő elfoglaltságot vállal 

IröJ. U. va>ÁXX 4 polg., kereskedelmit vég­
zett int. leány szlovák éa magyar nyelvtu­
dással nagyobb gyermek mellé. Cim a kia­
dóban. 304

nÍTáSlr javítását gyári áron vállalom, női
VXj^Ja. talpalás 10, férfi 12 stb. Tiszte­
lettel MIHÁLYKA GÉZA Ladányi u. 1 805

raaIaa konyha és 1 pince kiidó. 
űXUUa, Kálvária-sor 2.

Eladó UtCS ““ ’sém.
809

Mndorn UÍ lakóház eladó, azonnal be 
IVIUUCI II költözhető. Levice, Mángorló 
utca 35 810

T1] ü A A földek a Vargahegyen és a Scho-
J^XaUU elter u. 15 számú ház. Érdeklődni

ugyanott. 814

C*aaVa konyha azonnal kiadó L’.dánji ut 
WúUUw 57 szám. ihs
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jókarban lévő kerékpár eladó. Schöl- 
ler utca 1 szám. 8’1

í leányt vagy fiút a jövö
JiXub tanévre, az iskola köze*
lében, teljes ellátásra elfogadok. 812

TT%rr szoba, konyha bútor olcsón eladó, 
•gj Cím a kiadóban. 813

Saját termésű korona. SZABÓ ; 
DÁNIEL Polgár utca 17 szám 793 ,

Mndpm helyiségek orvosi rendelőnek 
IVIUUUi II vagy kereskedelmi irodának 
julius 1-től kiadó. Teleki utca 6. 791

üres nagy szoba kiadó Zúgó utca 17*
789

I

I
i

^PöYMllA leány felvétetik GRÜN GIZI 
X mU UiXU varrodájában Ladányi utca 21.

787

számú azonnal bekül 
X vlCw ülva*  tűzhető ház eladó. Érdek­
lődni lehet Tolsztoj ut 2. 78t

a vásártérrel szemben, az 
Ujmajor mellett fekvő, 

Schoeller és társa cég tulaj­
donát képező területen eladók.

Felvilágosítást ad :
Dr. Simek István ügyvéd 

Levice.

FELHÍVOM k. 
a n. é. közönség b. figyelmét 

Wév óta
fenálló

ASZTALOS MŰHELYEMRE
KÉSZÍTEK teljes háló, ebédlő, úri szoba és 
szalon berendezéseket hazai és külföldi fa­
anyagból a legdúsabban faragott díszes ki­
viteltől a legegyszerűbbig. Fehérre, vagy bár­
mely színre zománcozott leányszoba és konyha 
berendezéseket ízléses kivitelben készítek. 
Tekintettel a mai válságos gazdasági hely­
zetre, amikor uj bútorok beszerzése súlyos 
megterheltetéssel jár, berendezkedtem nagyobb 

szabású bútorjavításokra.
Használt, vagy antik bútorokat a legnagyobb 
figyelemmel és szakszerűséggel javítok, me­
lyek uj bútorokként kerülnek ki műhelyemből. 
Jutányos árak ! Pontos kiszolgálás !

KOVÁCSIK MÁRTON műbútorasztalos 
Levice, Masaryková 15.

TIAmVaaJá Damianics utca 19 számú £6106200 ház, mely áll 3 szoba és 

mellékhelyiségekből valamint kertből (jó ivó­
víz) folyó évi november 1-töl kiadó. Cim a 
kiadóban. 777

Ujkereszthegyen eladó lakással
Kaszárnya utca 44 764

Zongorakészitő éshangoló
JUBANEK IMRE volt fővárosi zeneakadémiai , 
kzerelő részére zongorák javitására és han­
golására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadó- • 
hivatala._____________________________is

Fő útvonalon fekvő üzlethelyiség ■ 
fűszer és vegyesárukereakedésnek lakással, ' 
több évre kiadó. Cim a kiadóban. 761

TT« J «nn h4z szoba, konyha, speiz. 1 
JjXUUelU fürdőszoba verenda eladó. 
Cim a kiadóban. 447

Szerencséjét osztálysorsjegyet I 
FODOR ÉS TÁRSA bankházban Léván 
vegyen.____________________________ 376

Fotoamateurők szállitottam az ■ 
összes fényképészeti munkák szakszerű ki­
dolgozását, fényképezőgépek, filmek, lemezek 1 
és mindenféle fotócikkek kaphatók : FOTO- I 
RUSZNÁK Levice. 14

kinő ORIENT mozi
Vasárnap, junius 21-<n délután fél 3 és 

4 órakor nagy népeléadás.
Szenzációs kettős műsor1

Az élettől sújtva
Nagy dráma.

Az Ú boldogult özvegye
vígjáték.

Vasárnap, junius 21-én este 6 és 9/49 éra
Harry Liedtke, Ernest Verebes, Huszár Puffy, 

Tibor Halmay a nagy Bolváry slágerben 
Leányom nevelője 
Nagy sikert arató vigjáték.

Kedden, junius 23-án este ■/. 9 órakor.
Nagy szenzációs detektív dráma 
A halál gyöngyök 

Anna May Wong, Marié Nixson.

Szordán, junius 24-ón osto •/, 9 órakor. 
Az amerikai Harry Piel Ricb. Talmadge 

legújabb filmje
Haro a halálsugarakért

CsUtórttkón, |unius 25-én osto % 9 órakor.
Szenzációs cowboy dráma

A rendőrség szolgálatában

27-28-29 Bróf Monté Chrlutó.

BAROSKA J. LEVICE mechanikus és puskamíiyes. Tel. 130.
Előnyös fizetési feltételekl

Egy.,PFAFF" 
birtokában lenni minden - 
napi örömet jelent 
Kerjen prospektust?

Az összes gyárt­
mányú kerékpá­
rok és alkatrészek. 
S. N. U. motorke­
rékpár képviselet.

Vadász­
fegyverek

és vadászati 
cikkek!

Legjobb minőségű töltények. Lőpor és robbantószer áruda !

Kevés kiadással 
Sok örömet 

Kellemes szórakozást 
Teljes megelégedést 

Boldogabb életet 
varázsol lakásába a modern világhírű 

TELEFUNKEN RÁDIÓ! 
a legjobb Arcophon koncert hangszórókkal.

Soktéle kivitelben és újonnan leszállított árakon nagy 
választék telepes, valamint egyenáramú és váltóáramú hálózati 
készülékekben a legelőnyösebb részletfizetési feltételek mellett 1 

Csak 33 fillér naponta
a radiokoncert saját otthoniban 
a Telefunken 33 készülékkel.

Keresse fel vételkötelezettség nélkül még ma 

RÁDIÓ CENTRAL KERN TESTVÉREK 
1881—1931. áruházát Léván telefon 14.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice— Léra.


